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FLYGVERKSAMHET 
SAS är Skandinaviens ledande flygbolag för smidiga  
flygresor till, från och inom Skandinavien. Flyg­
verksamheten är vår kärnverksamhet och utförs av 
SAS Scandinavia, SAS Connect, SAS Link och våra 
produktionspartners. 

FRAKTTJÄNSTER
SAS Cargo är den ledande leverantören av flygfrakt­
lösningar till, från och inom Skandinavien, och levererar 
kvalitet och kundvård i världsklass. SAS Cargos 
tjänster är baserade på den fraktkapacitet som finns 
tillgänglig genom SAS flygplan, kompletterat med 
lastbilstransport.

MARKTJÄNSTER
SAS Ground Handling är ett av de ledande marktjänst
bolagen på flygplatserna i Köpenhamn, Oslo och 
Stockholm. Verksamheten tillhandahåller passagerar- 
och frakttjänster samt ramptjänster för SAS och andra 
flygbolag.

SKANDINAVIENS  
LEDANDE FLYGBOLAG
I mer än 75 år har vi flugit och knutit samman Skandinavien med världen och världen med 
Skandinavien. Vi har alltid legat i framkant av det som är nytt och spanat mot horisonten. Vi har 
sett världen förändras, ibland över lång tid, och ibland helt plötsligt. Förändringar som har fått 
oss att tänka om, anpassa oss och bygga nytt. Vi går mot en framtid där förändring och behov  
av nytänkande är konstant. En framtid av medvetet tänkande och hållbar innovation, på vårt  
sätt, det skandinaviska sättet.

TEKNISKT UNDERHÅLL
SAS Maintenance Production tillhandahåller tekniskt  
underhåll av flygplan och motorer vid sex flygplatser i 
Skandinavien för SAS och andra flygbolag.

EUROBONUS
EuroBonus är Skandinaviens största reserelaterade  
lojalitetsprogram och möjliggör närmare relationer 
med kunderna. EuroBonus har över 7 miljoner 
medlemmar och fler än 100 partners. Medlemmarna 
utgör en värdefull kunddatabas, som differentierar oss 
från konkurrenterna.
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17,9
Miljoner passagerare

53,7
Koldioxidutsläpp  

per ASK, gram (R12 mån)

 

-7,9
Resultat före skatt  

och jämförelsestörande  
poster, miljarder SEK

75,3
Punktlighet, %

 

31,8
Summa intäkter,  

miljarder SEK

 

+80,7
Förändring i totala  

rörelsekostnader, %

Det var överlag en stabil underliggande efterfrågan på resor under 
året och SAS upplevde att allt fler passagerare ville ut och resa när 
reserestriktionerna till följd av pandemin hävdes. Intäkterna för 
räkenskapsåret 2021/2022 uppgick till 31,8 miljarder SEK och 
antalet passagerare ökade med 135,6% jämfört med föregående år. 
Helhetsresultatet för året påverkades emellertid av några väsentliga 
händelser. Vi upplevde stora operationella störningar som drabbade 
hela flygbranschen. Dessutom hade den 15 dagar långa pilotstrejken 
i juli en stor påverkan på resultatet, som uppgick till -7,9 miljarder SEK 
före skatt och jämförelsestörande poster. 

SAS I SIFFROR
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Vårt långsiktiga mål är att skapa värde för 
aktieägarna och att leverera hållbar och 
lönsam tillväxt över konjunkturcykeln – för 
definitioner, se sidan 151–152.

AVKASTNING PÅ INVESTERAT KAPITAL (ROIC)* 
Vår målsättning är att ROIC ska överstiga kapitalmarknadens 
genomsnittliga kapitalkostnad (WACC) över en konjunkturcykel, 
vilket är kravet för att SAS ska skapa aktieägarvärde. Målet är också 
kopplat till vår utdelningspolicy som anger att utdelning kan ges 
när värde skapats genom att ROIC överstiger WACC, se sidan 63. 
 
FINANSIELL NETTOSKULD/JUSTERAD EBITDA*
Målet finansiell nettoskuld/justerad EBITDA är ett nyckeltal 
som används av kreditratinginstitut och banker vid kredit
prövning. Målsättningen att måttet ska vara lägre än tre och en 
halv gånger (3,5x) är i linje med SAS ambition att förbättra sin 
finansiella ställning, få en högre kreditrating och därmed sänka 
finansieringskostnaderna. 
 
FINANSIELL BEREDSKAP* 
Vår målsättning är att den finansiella beredskapen för likvida medel 
och tillgängliga kreditfaciliteter ska överstiga 25 % av de årliga 
fasta kostnaderna. Målet är satt för att säkerställa en god nivå av 
likvida medel för att minska riskerna hänförliga till interna och 
externa händelser och för att uppfylla lagkraven.
  
TOTALA KOLDIOXIDUTSLÄPP  
SAS har satt upp det ambitiösa målet att minska sina totala 
koldioxidutsläpp med 25 % till 2025 jämfört med 2005. Det är 
i linje med SAS strävan efter ett globalt ledarskap inom hållbart 
flygresande.Detta avser absoluta koldioxidutsläpp.

*Utfallet under 2017/2018–2018/2019 visas under den gamla definitionen och det gamla 
målet, medan 2019/2020–2021/2022 visas under den nya definitionen och det nya målet.

FINANSIELLA MÅL OCH MILJÖMÅL
FINANSIELL BEREDSKAP, %AVKASTNING PÅ INVESTERAT KAPITAL, % 

  Mål

TOTALA KOLDIOXIDUTSLÄPP, MILJONER TON FINANSIELL NETTOSKULD/JUSTERAD EBITDA

  Mål   Mål 2025
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VIKTIGA HÄNDELSER UNDER ÅRET

SAS LINK
För att hantera mindre passagerar
flöden i vårt regionala nätverk 
etablerades SAS Link under 
året. Det utgår inledningsvis från 
Köpenhamn. Plattformen använder 
en flotta av mellanstora Embraer-
jetflygplan med lägre kostnader 
och utsläpp.

NYA FLYGPLAN
Under året tog SAS emot flyg-
plansleveranser av en A321LR, 
nio A320neo och fyra E195. En 
A330-300, en A350, tolv 737NG, 
och fyra A321 fasades ut eller 
återlämnades.

I slutet av året var SAS en av de 
största operatörerna i Europa av 
den nya flygplanstypen A320neo 
med totalt 54 sådana plan i flottan.

TRAFIKSTÖRNINGAR
Det uppstod flaskhalsar i verksam-
heten när flygbranschen började 
öka sitt utbud av flygresor i sam-
band med att effekterna av covid-19 
började avta. Det innebar sedan att 
trafikprogrammet under sommaren 
behövde minskas. Förmågan att 
flexibelt skala upp och ner utifrån 
förändringar i efterfrågan fortsätter 
att vara viktigt.

OPERATIONELLT FINANSIELLT PRODUKT OCH ERBJUDANDE

UTÖKAT PRODUKT
ERBJUDANDE
SAS har utvecklat och utökat 
möjligheten att variera bokningarna 
i enlighet med kundernas behov. 
Du kan välja att bara resa med 
handbagage (SAS Go Light) och 
därmed få ett förmånligare pris än 
om du reser med väskor.  

NYTT  
KOMMUNIKATIONS-
KONCEPT
Under hösten lanserades ett 
nytt kommunikationskoncept – 
”Journey's that matter”. Det nya 
kommunikationskonceptet syftar 
till att belysa vikten av resande för 
både individ och samhälle.

AVYTTRING AV 
TRUST FORWARDING
Under året avyttrade SAS 100 
procent av sina aktier i speditions
företaget Trust Forwarding i 
Danmark, Norge och Sverige. Trust 
Forwarding var dotterbolag till SAS 
Cargo och såldes till Scan Global 
Logistics A/S. 

SAS FORWARD
I februari 2022 tillkännagav SAS sin 
omfattande transformationsplan för 
verksamheten. SAS har som mål att 
omvandla sin verksamhet, inklusive 
sitt nätverk, sin flygplansflotta, 
sina anställningsavtal och andra 
kostnadsstrukturer. Planen består 
av två huvudsakliga delar: En ny 
affärsplan och en omstrukture-
ringsplan. Mer information finns på 
sidan 11.

Det var överlag en stabil underliggande efterfrågan på resor under året 
och SAS upplevde att allt fler passagerare ville ut och resa när rese-
restriktionerna till följd av pandemin hävdes. Vi har under hela det här 
året upplevt stora operationella störningar som drabbade hela flyg­
branschen. För SAS har förmågan att vara flexibel och effektivt anpassa 
verksamheten fortsatt att stå i fokus under året. För att anpassa sig 
till de nya marknadsförhållandena lanserade SAS en omfattande 
transformationsplan, SAS FORWARD, som gör det möjligt för oss 
att erbjuda våra kunder attraktiva resor som ett finansiellt starkt och 
konkurrenskraftigt flygbolag.

SAS CONNECT
SAS Connect började flyga från 
besättningsbaser i Köpenhamn 
och Stockholm. Användningen av 
flera specialiserade plattformar 
ökar effektiviteten och ger SAS 
flexibilitet för att bättre kunna möta 
kundernas efterfrågan.

CHAPTER 11
För att påskynda genomförandet av 
viktiga delar i planen lämnade SAS 
frivilligt in en ansökan om att inleda 
ett chapter 11-förfarande i USA den 
5 juli. Chapter 11 är en rättspro-
cess för finansiell rekonstruktion 
som genomförs under tillsyn av 
amerikansk federal domstol. Den 
har tidigare använts av en rad olika 
internationella flygbolag för rekon-
struktion. Mer information finns på 
sidan 13 och 58.

YTTERLIGARE LINJER
Reseprogrammen utökades när 
efterfrågan återigen ökade efter 
pandemin. Flera nya linjer infördes, 
bland annat fler avgångar till det 
populära Sydeuropa och vi började 
också flyga till Toronto i Kanada 
under året.
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KOLDIOXIDUTSLÄPP
Under året ökade koldioxid
utsläppen med 103 % jämfört med 
motsvarande period föregående 
år. Den främsta anledningen var 
den ökade trafiken efter pandemin. 
Positiva effekter kom tack vare 
löpande leveranser av mer effektiva 
flygplan, med 15–30 % lägre 
bränsleförbrukning än de flygplan 
de ersätter.

NY TEKNIK
Vi fortsatte att arbeta tillsammans 
med Airbus kring utvecklingen av 
nästa generations flygplan med 
låga eller inga utsläpp. SAS sam-
arbetade också med Airbus om ett 
innovativt koncept där de aerodyna-
miska fördelarna med formations-
flygning ska utvärderas.

I september undertecknade 
SAS ett ”letter of support” med 
Heart Aerospace för att bekräfta 
vårt intresse att köpa deras 
eldrivna flygplan och ingå i deras 
rådgivningsgrupp.

BRÄNSLE- 
EFFEKTIVITET
Införandet av tio nya, mer effektiva 
flygplan har bidragit till att ytterli-
gare förbättra bränsleeffektiviteten. 

SAS har använt big data och 
innovativa system för att stötta 
sitt fortsatta arbete inom 
bränsleeffektivitet.

KOLDIOXID- 
KOMPENSATION
I genomsnitt 44,6 % av SAS 
passagerarrelaterade koldioxid
utsläpp kompenserades under året.

SAF (HÅLLBARA 
FLYGBRÄNSLEN)
SAS förbrukade 3 083 ton hållbart 
flygbränsle under året.  Det omfat-
tar det biobränsle som såldes till 
kunderna, det norska inblandnings-
kravet och det svenska kravet på 
att minska utsläppen som infördes 
den 1 juli 2021 och det franska 
kravet på att minska utsläppen som 
infördes den 1 januari 2022. Under 
året har SAS använt biobränsle 
motsvarande ungefär 0,96 % av sin 
totala bränsleförbrukning.

SAS har fortsatt att arbeta med 
flera intressenter för att påskynda 
kommersialiseringen av hållbara 
flygbränslen. SAS Corporate 
Sustainability Program som gör det 
möjligt för företag att köpa hållbart 
flygbränsle för alla sina flygningar 
varje år har väckt ett visst intresse 
och SAS har tecknat avtal med fem 
företagskunder. Under året har SAS 
slutit SAF-avtal med Neste, Shell 
och AirBP samt undertecknat ett 
avtal med Gevo om framtida leve-
ranser av hållbart flygbränsle i USA.

NYA KOLLEKTIVAVTAL 
I juli nådde SAS och SAS 
Scandinavias pilotförening en 
överenskommelse om nya kollektiv-
avtal. Avtalen, som löper på 5,5 år, 
är en viktig del av SAS omfattande 
transformationsplan för verksam-
heten, SAS FORWARD, eftersom de 
ger den stabilitet och förutsäg-
barhet som krävs av potentiella 
investerare. Avtalen ger förutsätt-
ningar för ökad produktivitet för 
SAS Scandinavias piloter och en 
ökad flexibilitet i fråga om säsongs­
variationer. Villkoren i avtalen ger 
också en lägre enhetskostnad.

NY CFO
Erno Hildén utsågs till ny Executive 
Vice President och Finansdirektör 
(CFO). Medlem av SAS Group 
Management per april 2022.

PILOTSTREJK
SAS påverkades kraftigt av den 15 
dagar långa pilotstrejken den 4–19 
juli, vilken skapade trafikstörningar 
och resulterade i cirka 4 000 
inställda flyg som påverkade mer 
än 380 000 passagerare.

ÅTERANSTÄLLNING
I linje med den planerade ökningen 
av trafikverksamheten kommer SAS 
att återanställa cirka 450 piloter 
fram till 2024, samt nyanställer 
cirka 800 crewmedarbetare innan 
sommaren 2023.

ORGANISATION

RÄDDNINGS- 
FLYGNINGAR
I ett samarbete mellan den norska 
försvarsmakten och ministeriet 
för hälso- och sjukvård hjälper 
SAS till att transportera skadade 
personer från kriget i Ukraina. Med 
ett SAS-flygplan, som har byggts 
om från ett reguljärt linjeflygplan 
till ett ambulansplan, transporteras 
de skadade till sjukhus i Europa. 
MEDEVAC-flygningarna görs i prin-
cip varje vecka under hösten 2022.

MEDARBETARNA PÅ 
SAS STRÄCKER UT EN 
HJÄLPANDE HAND  
– OCH SAS TILLHAN-
DAHÅLLER FLYGPLAN
SAS Julflyg är en hjälpaktion som 
genomförs av SAS medarbetare 
under hela året, i samarbete med 
representanter från andra företag 
och organisationer. Under 2022 har 
hjälporganisationen bidragit med 
välbehövlig utrustning, mat och 
pengar till center i Riga och Tallinn. 
Stödet är riktat till barn och familjer 
som lever under ogynnsamma 
förhållanden samt till flyktingar 
som drabbats av kriget i Ukraina. 
Initiativet till SAS Julflyg togs för 
cirka 40 år sedan och har räddat 
många liv och hjälpt tusentals barn 
och ungdomar under dessa år.  

SÄKERSTÄLLA VIKTIG 
INFRASTRUKTUR 
SAS fortsätter att vara 
Skandinaviens ledande flygbolag 
och upprätthåller förbindelser i 
Skandinavien, speciellt på inrikes
destinationer och säkerställer 
viktig infrastruktur för resenärer 
och frakt.

VIKTIGA 
TRANSPORTER
SAS transporterar regelbundet 
livsviktiga läkemedel till sjukhus, 
där flygtransporter är det enda 
möjliga alternativet på grund av tid-
skänsligheten för till exempel vissa 
typer av cancermediciner. Under 
flygteknikerstrejken sommaren 
2022 äventyrades transporterna 
av dessa läkemedel, vilket väckte 
uppmärksamhet hos media och 
politiker. 

SAS har dessutom fortsatt att 
transportera medicinsk utrustning 
och vacciner för att stödja sjuk-
vårdsinsatser under den långvariga 
pandemin. 

Sammanfattningsvis visar 
detta på betydelsen av SAS 
flygfraktsverksamhet.

SAMHÄLLSNYTTA HÅLLBARHET
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HUR SKULLE DU SAMMANFATTA 2022 FÖR SAS?
Det har varit ännu ett händelserikt år. Ser vi tillbaka 
på de senaste två till tre åren så har de kanske varit 
de mest utmanande i flygbranschens historia. SAS är 
inget undantag. Pandemin drabbade oss hårt, med en 
förödande inverkan på en kostnadsstruktur som länge 
hindrat SAS från att nå sin fulla potential. 

Samtidigt som resebranschen förberedde sig på att 
öka sin kapacitet i början av räkenskapsåret 2022 
drabbades vi av en ny våg av covid-19. Även om fram-
tiden är oklar hoppas vi alla att vi snart ser det sista av 
covid-19.    

I slutet av februari, när efterfrågan ökade och Asien 
började öppna igen, invaderade Ryssland Ukraina. När 
det ryska flygrummet plötsligt stängdes kunde vi inte 
ta våra resenärer till Asien. Samtidigt som kriget fort-
satte upplevde vi också extrema bränsleprisökningar 

och ogynnsamma valutakurser, vilket har haft en stor 
negativ inverkan på SAS totala resultat.

Den underliggande efterfrågan på resor var stabil 
under sommarkvartalet och SAS upplevde att allt fler 
passagerare ville ut och resa när restriktionerna lättade 
runt om i världen. Sommarsäsongen såg lovande ut, 
och även om Asien förblev stängt kunde vi planera i 
förväg, återinföra traditionella rutter och etablera nya 
rutter till eftertraktade destinationer i Sydeuropa. SAS 
resultat påverkades dock kraftigt av en 15 dagar lång 
pilotstrejk mitt i sommaren. När trafiken ökade snabb-
are än väntat drabbades SAS och hela flygbranschen 
av stora driftsstörningar under hela sommaren. Den 
19 juli slöts ett avtal mellan SAS och SAS Scandinavias 
pilotfackförbund. Kollektivavtalen, som löper på 5,5 år, 
är en viktig del av SAS omvandling och har lett till ökad 
flexibilitet och produktivitet.

Flygbranschen påverkas ständigt av omvärlden. Under året upplevde vi en kraftig 
ökning av efterfrågan i takt med att reserestriktionerna gradvis hävdes. Våra kunder 
vill fortfarande ut och resa och vi strävar efter att möta deras behov genom att erbjuda 
kvalitet och tillförlitliga tjänster. SAS behöver förändras om vi ska vara konkurrenskraftiga 
och bli det bolag vi har som målsättning att vara i framtiden. Vi är nu på god väg och har 
börjat genomföra åtgärder som syftar till att säkra vår långsiktiga konkurrenskraft. Vår 
målsättning är att vara Skandinaviens främsta flygbolag. Genom betydande investeringar 
i hållbarhet och digitalisering kommer vi dessutom att vara väl rustade för att erbjuda 
resor som är viktiga för kommande generationer. 

Anko van der Werff, vd och koncernchef

VD-ORD
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Vid en granskning av marknadens upp- och nedgångar 
står det klart att SAS har tyngts av en ogynnsam 
kostnadsstruktur under många år. I samband med 
offentliggörandet av resultatet för det första kvartalet i 
slutet av februari lanserade SAS en omfattande trans-
formationsplan – SAS FORWARD. Planen syftar till att 
stärka vår finansiella ställning och att uppnå en hållbar 
kostnadsstruktur med årliga kostnadsbesparingar 
om cirka 7,5 miljarder SEK. Dessutom planerar vi att 
omvandla cirka 20 miljarder SEK i skulder och hybrid
obligationer till eget kapital och kommer också att 
försöka ta in minst 9,5 miljarder SEK i nytt eget kapital. 
Planens framgång är beroende av SAS förmåga att 
attrahera potentiellt nytt kapital från kapitalmarknaden 
och andra källor. Den är också beroende av SAS för-
måga att uppnå målet om 7,5 miljarder SEK i årliga 
kostnadsminskningar till räkenskapsåret 2025/2026.  

I mitten av sommaren, precis när strejken bröt ut, 
ansökte vi om ett chapter 11-förfarande i USA i syfte 
att påskynda vår transformationsplan SAS FORWARD, 
inklusive processen att minska skuldsättningen 
och omförhandla avtalen med leasinggivarna. (Mer 
information finns på sidan 11). 

SAS gör goda framsteg och har nått viktiga milstolpar 
i chapter 11-processen. I augusti säkrade SAS 700 
miljoner USD i debtor-in-possession-finansiering (DIP) 
från Apollo Global Management. Detta betydande 
finansieringsåtagande ger oss en stark finansiell 
ställning för att fortsätta vår verksamhet under chapter 
11-processen. Under de senaste månaderna har vi 
också slutit avtal med leasinggivare om lättnader och 
olika kostnadsbesparingsinitiativ i linje med våra mål. 
Vi är mycket tacksamma mot våra intressenter som 
arbetar konstruktivt tillsammans med oss under hela 

denna process, och vi gör vårt yttersta för att slutföra 
processen och genomföra vår plan. 

Vi planerar att göra betydande investeringar både i håll-
barhet och digitalisering under de kommande åren för 
att se till att vi kan ge framtida generationer en förbätt-
rad reseupplevelse för viktiga resor.

VILKA FRAMSTEG GÖRS MED ARBETET FÖR 
ETT MER HÅLLBART FLYGRESANDE?
SAS kommer att fortsätta att investera i hållbarhet i 
takt med att vi går mot ett mer hållbart flygresande. 
Det kommer att vara möjligt för framtida generationer 
att resa runt om i världen, fast med mindre klimatpå-
verkan. SAS fortsätter att fasa in nya, bränsleeffektiva 
flygplan och har nu en av Europas modernaste flyg-
plansflottor. De nya flygplanen har 15–30 % lägre 
bränsleförbrukning än de flygplan de ersätter och 
minskar våra totala koldioxidutsläpp med cirka 20 % 
per flygning. Vi kommer att fortsätta att arbeta med 
ytterligare bränslebesparingar och aktivt arbeta för 
att förbättra underhållet och minska vikten ombord. 
De nya, moderna flygplanen erbjuder våra kunder ett 
behagligare, bekvämare och mer hållbart sätt att resa.

Nästa steg mot netto noll utsläpp är hållbart flyg-
bränsle (SAF). Höga priser och brist på producenter är 
två utmaningar som gör det svårt att uppfylla kraven 
i Sverige och Norge i år, även om vi har köpt in hela 
den mängd hållbart flygbränsle som vi har tillgång 
till. Dessa två utmaningar kommer sannolikt att bestå 
under de närmaste åren.

Mot bakgrund av detta tror vi att bristen på tillräck-
liga volymer av hållbart flygbränsle sannolikt kommer 
att vara en utmaning för hela flygbranschen tills den 

industriella produktionen av elektrobränsle (Power2X) 
kan skalas upp. SAS deltar i två projekt för elektro-
bränsle i Skandinavien med storskalig produktion 
som planeras till 2027. De två projekten är: HySkies 
i Sverige tillsammans med Vattenfall, Shell och 
LanzaTech, samt Green Fuels i Danmark som består av 
Ørsted, SAS, Köpenhamns flygplatser och A.P. Moller.

Ett annat viktigt framtida projekt är vårt samarbete 
inom ramen för Airbus e-Zero-projekt. Skandinavien 
är en intressant region för lagring av vätgas (svalt 
klimat) och elproduktionen är fossilfri och billigare i 
Skandinavien. Vår roll i projektet är att testa flygplan 
och vätgasinfrastruktur i kallt väder. 

Vi stödjer också produktionen av framtida eldrivna 
flygplan. Under fjärde kvartalet hade SAS glädjen att 
meddela att vi hade undertecknat ett "letter of sup-
port" med Heart Aerospace för att få möjlighet att köpa 
deras nya eldrivna flygplan, ES-30, till SAS regionala 
flygplansflotta. Detta har potential att bli ett viktigt steg 
på SAS hållbarhetsresa, det gör det möjligt att erbjuda 
flygningar med nollutsläpp på linjer inom Skandinavien.

Under året lanserade vi ett hållbarhetsprogram för 
företag, där våra företagskunder kompenserar för sina 

”Betydande investeringar både 
i hållbarhet och digitalisering 
ska säkerställa att vi kan ge 
framtida generationer en 
förbättrad reseupplevelse.”
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FLYGBRANSCHENS FÖRUTSÄTTNINGAR
Covid-19-pandemin, och de införda reserestrik-
tionerna, har resulterat i de största utmaning-
arna flygbranschens historia. Efterfrågan på 
resor har ökat kraftigt under året och mark-
naden håller på att återhämta sig, men under 
räkenskapsåret 2021/2022 uppkom nya 
utmaningar. Ett förödande krig i östra Europa, 
globala kostnadsökningar inom många områden 
och allvarliga kapacitetsbegränsningar för flera 
flygbolag och flygplatser globalt på grund av 
svårigheter att återuppbygga verksamheten  
efter pandemin.  

LÄGESRAPPORT FÖR FLYGBRANSCHEN
2022 har varit ännu ett år av återhämtning för flyg­
bolagen, till följd av covid-19-pandemin. Att återbygga 
flygbranschen kommer att ta tid men det är på god 
väg. Återhämtningsgraden har varit högre för fritids-
resande, jämfört med affärsresande som fortfarande 
begränsas av minskade budgetar för affärsresor. 
Många företags riktlinjer för affärsresor rekommen-
derar idag minskade flygresor för att förbättra hållbar-
heten och ersätter i viss mån personliga möten med 
digitala möten.

Även om återhämtningen för det globala flygresandet 
var betydande under 2022 var den ojämnt fördelad 
rent geografiskt. Det fanns en glädje över att återigen 
kunna resa med flyg och många kunde resa som 
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Ägarspridning per innehav Antal aktier % av aktiekapital Antal aktier Antal ägare % av alla aktieägare

1–1 000 42 591 887 0,6 % 0,6 % 122 499 45,1 %
1 001–10 000 426 636 487 5,9 % 5,9 % 101 863 37,5 %
10 001–100 000 1 283 645 362 17,7 % 17,7 % 42 156 15,5 %
100 001–1 000 000 1 088 261 823 15,0 % 15,0 % 4 883 1,8 %
1 000 001– 4 023 581 210 55,4 % 55,4 % 210 0,1%
Anonym ägarandel 401 322 523 5,4 % 5,4 % N/A N/A

Summa 7 266 039 292 100,0 % 100,0 %

FÖRDELNING AV STAMAKTIER

  Sverige, 49,1 %
  Danmark, 41,1 %
  Norge, 3,3 %
  Övriga, 6,5 %

LANDSFÖRDELNING AV RÖSTANDEL I SAS, 31 OKTOBER 2022

  Danmark, 21,8 %
  Regeringskansliet, 21,8 %
 Wallenberg Investments, 3,4 %
  Gerald Engström, 0,8 %
  Handelsbanken Fonder, 0,6 %
  SEB Fonder, 0,6 %
  Avanza Pension, 0,4 %
  Life Insurance Skandia, 0,2%
  Nordea Life & Pension, 0,2%
  Swedbank Insurance, 0,2%
  Övriga, 50,0 %

TIO STÖRSTA AKTIEÄGARNA, 31 OKTOBER 2022

  Statligt ägande, 43,6 %
  Fondbolag, 4,8 %
  Privat ägande, 23,6 %
  Övriga, 21,4 %
  Pension & försäkring, 1,0 %
  Stiftelse, 0,1 %
  Anonyma, 5,5 %

FÖRDELNING AV SAS ÄGARKAPITAL, RÖSTER,  
31 OKTOBER 2022

Händelse Antal nya aktier Totalt antal aktier Nom. värde/aktie SEK Nominellt aktiekapital

Maj-01 Bolagsregistrering 50 000 50 000 10 500 000

Jul-01 Apportemission 155 272 395 155 322 395 10 1 553 223 950

Aug-01 Apportemission 6 494 001 161 816 396 10 1 618 163 960

Maj-022 Nyemission, stamaktier 2 683 604 164 500 000 10 1 645 000 000

Apr-09 Nyemission, stamaktier 2 303 000 000 2 467 500 000 2,5 6 168 750 000

Apr-10 Nyemission, stamaktier 7 402 500 000 9 870 000 000 0,67 6 612 900 000

Jun-10 Sammanläggning, stamaktier - 329 000 000 20,1 6 612 900 000

Feb-14 Nyemission, preferensaktier 7 000 000 336 000 000 20,1 6 753 600 000

Jan-16 Konvertering av konvertibellån 1 082 551 337 082 551 20,1 6 775 359 275

Nov-17 Nyemission, stamaktier 52 500 000 389 582 551 20,1 7 830 609 275

Feb-18 Inlösen, preferensaktier -4 898 448 384 684 103 20,1 7 732 150 470

Nov-18 Inlösen, preferensaktier -2 101 552 382 582 551 20,1 7 689 909 275

September- 
november 2020 
Rekapitalisering

Minskning av aktiekapital -19,35 -7 402 972 362

Fondemission +3 200 000 000

Konvertering obligationslån +547 413 777 0,75 +410 560 333

Konvertering av hybridobligation +1 163 793 087 0,75 +872 844 815

Riktad emission +1 729 170 833 0,75 +1 296 878 125

Företrädesemission +3 437 102 162 0,75 +2 577 826 622

Aktier registrerade i november +5 976 882 0,75 +4 482 662

Summa 7 266 039 292 1,19 8 649 529 469

1) Innan SAS AB bildades i maj 2001 var SAS noterat genom SAS Danmark A/S, SAS Norge ASA och SAS Sverige AB.
2) Teknisk förändring i samband med omläggning till en gemensam aktie.

FÖRÄNDRING AV AKTIEKAPITAL1
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ÄGARSPRIDNING OCH FÖRÄNDRING
SAS hade 271 729 stamaktieägare per den 31 oktober 
2022. Ägarandelen i listade Skandinaviska länder upp-
gick till cirka 93,47 %, fördelat på 49,13 % i Sverige, 
41,07 % i Danmark och 3,27 % i Norge. Av den återstå-
ende ägarandelen utanför Skandinavien om totalt 6,53 % 
var 0,19 % registrerad i Finland, följt av 0,14 % i USA.

Finansiella instrument  
och kapitalmarknaden
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HÅLLBARHET VÅRA UTSLÄPP AV 
VÄXTHUSGASER

Under 2021/2022 ökade våra absoluta 
koldioxidutsläpp från flygverksamheten med 
103 % jämfört med föregående år. Ökningen 

beror på återhämtningen av trafiken, efter att den varit 
låg i över två år till följd av pandemin. 

Våra koldioxidutsläpp per passagerarkilometer mins­
kade med 24 % till 90 (118) gram, som följd av den 
betydligt högre kabinfaktorn efter återhämtningen av 
trafiken och vår pågående förnyelse av flottan. 

Koldioxidutsläpp per offererade säteskilometer
 ökade något med 4 % till 54 (52) gram till följd av en 
högre kabinfaktor efter återhämtningen av trafiken.

Under 2021/2022 använde SAS 3 083 ton hållbart 
flygbränsle, vilket är mer än den dubbla volymen 
jämfört med föregående år. Användningen kan främst 
härledas från vårt kunderbjudande att uppgradera från 
fossilt till förnybart bränsle och det norska inbland­
ningskravet och den svenska reduktionsplikten.

Jämfört med 2005 minskar koldioxidutsläppen i större 
utsträckning (-46 %) än produktionen mätt i tonkilo­
meter (-29 %), bland annat till följd av en mer effektiv 
flotta.

UTSLÄPP AV VÄXTHUSGASER, SCOPE 1

Enhet 2021/2022 2020/2021 Basår 2010

Flygoperativ verksamhet
Källa: EMIR

CO2 totalt 1 000 ton 2 414 1 189 3 511
för inrikesflyget 1 000 ton 473 356
för flyg till/från EU/EES 1 000 ton 1 092 440
för flyg till/från utanför EU/EES 1 000 ton 849 393
för biogena CO2-utsläpp1 1 000 ton 9,7 3,3 -
CO2 passagerarandel 1 000 ton 2 225 1 006 3 244
NOx 1 000 ton 9 4,4 14,3
SO2 1 000 ton 0,8
CO 1 000 ton 2,6
HC 2 1 000 ton 0,11 0,07 - 
Passagerarkilometer miljoner 24 855 8 497 29 572
Tonkilometer miljoner 2 875 1 155 3,48
Avgångar 1 000 191 102 279
CO2/passagerarkilometer gram 90 118 109,7
CO2/offererade säteskilometer gram 54 52 74
CO2/tonkilometer gram 840 1 029 1 009
CO2e totalt3 1 000 ton 2 437  1 200 3 544

Ground Handling
CO2 fordonsbensin4 ton 31 25
CO2 fordonsdiesel4 ton 2 227 1 830

Maintenance Productions
CO2 fordonsbensin4 ton 31 70
CO2 fordonsdiesel4 ton 95 25

SAS Cargo Group
CO2 andel med flyg (frakt) 1 000 ton 189 182 230
Tonkilometer med flyg (frakt) miljoner 390 305 570
CO2/tonkilometer med flyg (frakt) gram 485 597 403
CO2/tonkilometer med lastbil (frakt) gram 84 107

Totalt CO2e5 1 000 ton 2 446

Flygplansbuller vid start 85 db område i km2 / avgång 1,81 1,81 2,40

1) Biogent CO2 från 3 083 SAF
2 ) Kolväten från JetA-bränsle inkl CH4
3 ) Utsläppsfaktor 3,18 för CO2-ekvivalenter (DEFRA emissions factors)
4) SAS rapporterar endast för huvudflygplatserna ARN, CPH och OSL
5) Total CO2e inkluderar flygoperativ verksamhet, Ground handling och Maintenance production
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HÅLLBARHET

MEDARBETARE
VÅR SYN PÅ MEDARBETARNA
Vårt ansvar som arbetsgivare är att säkerställa skäliga 
arbetsvillkor i arbetsmiljön i vår verksamhet, främst i 
Norden. SAS ansvarar också för att tillhandahålla möj­
ligheter till personlig och professionell utveckling. SAS 
arbetsmiljöpolicy, ledarskapspolicy, personalpolicy och 
mångfaldspolicy gäller för samtliga medarbetare på 
SAS. Koncernledningen är ytterst ansvarig för policy­
erna. Policyerna granskas årligen och aktiviteterna följs 
upp inom ledningssystemet och redovisas varje vecka, 
månad eller kvartal enligt de specifika behoven.

Vi har nolltolerans mot alla former av trakasserier och 
arbetar löpande för att motverka detta genom olika 
aktiviteter. Det regleras av vår uppförandekod och det 
är obligatoriskt för samtliga medarbetare att genom­
föra en webbutbildning om koden. 

UPPSÄGNINGAR OCH SAMARBETE  
MED FACKFÖRENINGAR

SAS håller på att anpassa och omforma hur 
vi planerar och navigerar på kort sikt, samti­
digt som vi tar hänsyn till den osäkerhet som 

omger flygbranschens framtid i stort. 

SOCIALT 
ANSVAR

Hållbarhet

Miljö

Socialt ansvar

Styrning och ekonomi
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GRI-index
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HÅLLBARHET FÖRETAGSHÄLSOVÅRD
Vår arbetsmiljöfunktion (HWE), som stödjer hela 
organisationen, erbjuder vårdtjänster genom interna 
eller externa resurser däribland terapeuter, stress- 
och rehabiliteringsexperter, ergonomispecialister och 
tekniker. Funktionen erbjuder även specialtjänster 
såsom flygmedicin, stresshantering, uppföljning av 
sjukfrånvaro, hälsoprofiler, ergonomi och rådgivning 
i kemikaliehantering. Det görs investeringar i hela 
organisationen inom olika hälsofrämjande aktiviteter 
både på arbetsplatsen och fritiden. Under covid-19-
pandemin har många anställda arbetat hemifrån i 
enlighet med rekommendationer och karantänsregler 
från myndigheterna. SAS var väl förberett när det gäller 
digitala lösningar, men som för många andra företag i 
samma situation, innebar det utmaningar när det gällde 
arbetsmiljön.

SJUKFRÅNVARO
Sjukfrånvaro utgör en väsentlig kostnad för samhället 
och orsakas av fysiska och psykiska besvär. Våra beräk­
nade kostnader för sjukfrånvaro uppgick till omkring 
164 (101) MSEK under 2021/2022. SAS arbetar 
aktivt för att förebygga både kortvarig och långvarig 
sjukfrånvaro.

En standardiserad rapporteringsmetod har införts för 
samtliga tre skandinaviska länder och sjukfrånvaro 
rapporteras enligt svensk lagstiftning. Chefer har med 
stöd av HR tidiga uppföljningar med sjuka medarbe­
tare, vilket har minskat långtidssjukskrivningarna. 

När det gäller flygande personal har särskilda uppfölj­
ningsteam ett nära samarbete med externa specialis­
ter på arbetsmiljö och flygmedicin. Tidig kontakt med 
medarbetarna och stöd för hälsovård samt rehabilite­
ringsprogram, förkortar sjukdomsperioderna.

När korttidssjukskrivning rapporteras erbjuds medar­
betarna medicinsk rådgivning från sjuksköterskor. Vid 
ofta återkommande korttidssjukskrivning kräver SAS 
ett läkarutlåtande från första dagen. Tillfälligt byte av 
arbetsplats och specialscheman erbjuds för bättre och 
snabbare rehabilitering.

Under 2021/2022 ökade den totala sjukfrånvaron på 
SAS till 6,8 % (4,3 %). Långtidssjukskrivningar över 14 
dagar stod för 4,5 % (2,9 %) av den totala sjukfrånva­
ron på SAS.

ARBETSOLYCKOR
Antalet arbetsolyckor som leder till frånvaro på SAS var 
6 (5) under 2021/2022. Ökningen under 2021/2022 
berodde främst på upptrappningen av verksamheten 
och det ökade antalet avgångar. SAS har arbetat med 
att förbättra processerna för systematisk uppföljning, 
utbildningsverksamhet och förtydligad definition i sam­
arbete med skyddsombud, arbetsledare, HR och säker­
hetskommittéer med representanter från anställda och 
ledning som täcker samtliga medarbetare i varje land.
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STYRNING OCH EKONOMI

SAS LEDNINGSSYSTEM
Hållbarhet är en viktig del av vår verksamhet och 
SAS har integrerat hållbarhet i sitt ledningssystem. 
Systemet omfattar alla aktiviteter inom SAS och är 
baserat på operativa standarder för flygbolag samt våra 
egna och gemensamma miljö- och hållbarhetspolicyer, 
SAS uppförandekod (Code of Conduct), FN:s Global 
Compact, FN:s mål för hållbar utveckling, EU:s taxo­
nomi, Lean och ISO 14001. Systemet ger riktlinjer för 
den pågående cykeln av planering, implementering och 
utvärdering samt förbättring av processer och aktivi­
teter för att uppfylla operativa mål och hållbarhetsmål. 
SAS har också kontrollmekanismer med tillhörande 
uppföljningssystem och resurser för att säkerställa 
efterlevnad av tillämplig internationell och nationell 
lagstiftning. 

Vår syn på miljöansvar är att följa relevant lagstiftning 
och minimera både våra absoluta och våra relativa 
utsläpp av växthusgaser och annan miljöpåverkan.

Både SAS miljöpolicy och SAS hållbarhetspolicy har 
godkänts av koncernledningen och gäller för SAS samt­
liga medarbetare, produkter och tjänster. Policyerna 
tillsammans med mål och strategier granskas årligen 
i koncernledningens förvaltningsrevision enligt ISO 
14001. Aktiviteterna följs upp inom ledningssystemet 
och redovisas varje vecka, månad eller kvartal enligt de 
specifika behoven.

SAS miljöledningssystem är genom hela företaget cer­
tifierat enligt ISO14001 och har varit det sedan 2010. 
ISO-standarden är en viktig del i hur vi arbetar med 
våra miljömål.

UPPFÖRANDEKODEN
Styrelsen har tagit fram en uppförandekod (SAS Code 
of Conduct) för att sammanfatta och förtydliga SAS 
fastslagna prioriteringar, löften, policyer och andra 
föreskrifter. Uppförandekoden gäller för samtliga med­
arbetare oavsett befattning eller anställningsform. För 
att understryka uppförandekodens betydelse stöds 
implementeringen av koden av ett omfattande utbild­
ningsprogram där all personal regelbundet deltar. SAS 
uppförandekod är tillgänglig på www.sasgroup.net 
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AFFÄRSETIK OCH 
KORRUPTIONS­
BEKÄMPNING

Vårt tillvägagångssätt är att aktivt ta ställning mot alla 
former av korruption och beteenden som snedvrider 
konkurrensen.

SAS uppförandekod (Code of Conduct), legala policy 
och policy mot mutor gäller för alla som agerar för SAS-
koncernens räkning. SAS styrelse har det övergripande 
ansvaret för att implementera uppförandekoden och 
övervaka efterlevnaden. Efterlevnaden övervakas 
genom ledningssystemet och interna revisioner.

Bestämmelser om mutor och andra olämpliga hand­
lingar är särskilt uttalade. Ett exempel är det pågående 
programmet om efterlevnad av konkurrenslagstiftning 
som omfattar alla SAS enheter. Programmet tar upp de 
största riskerna för korruption och medarbetare som är 
exponerade för korruptionsrisker i sitt dagliga arbete. 

Verksamhet Marknad och strategi Finansiella instrument Hållbarhet Förvaltningsberättelse Räkenskaper ÖvrigtHållbarhet

HÅLLBARHET

Hållbarhet

Miljö

Socialt ansvar

Styrning och ekonomi

Om denna rapport

GRI-index

Bestyrkanderapport

45SAS ÅRS- OCH HÅLLBARHETSREDOVISNING 2021/2022









Verksamhet Marknad och strategi Finansiella instrument Hållbarhet Förvaltningsberättelse Räkenskaper ÖvrigtHållbarhet

HÅLLBARHET

Hållbarhetsrapporteringen i SAS Års- och 
hållbarhetsredovisningar har granskats 
av externa parter sedan 1996. Rapporten 
beskriver företagets viktigaste miljö- och 
samhällsaspekter under räkenskapsåret 
2021/2022 som löper mellan den 1 november 
2021 och den 31 oktober 2022.

Års- och hållbarhetsredovisningen har upprättats i 
enlighet med GRI Standards. FN:s Global Compact, 
FN:s mål för hållbar utveckling, ISO 14001 och 
CDP har också beaktats vid upprättandet av denna 
rapport. Hållbarhetsdelen av denna rapport har upp­
rättats i enlighet med SAS redovisningsprinciper för 
hållbarhetsredovisning.

SAS har i enlighet med årsredovisningslagen upprättat 
en hållbarhetsrapport, som är inkluderad i års och 
hållbarhetsredovisningen 2021/2022 men fristående 
från förvaltningsberättelsen, på sidorna 21–54 och 
146 –148. Revisorns yttrande om den lagstadgade 
hållbarhetsrapporten återfinns på sidan 55.

Års- och hållbarhetsredovisningen är en viktig del i vårt 
åtagande att ha en öppen kommunikation med intres­
senterna. Väsentlighetsanalysen uppdaterades 2022 
och ”hållbarhetskommunikation” betecknas fortfa­
rande som ett mycket viktigt område för SAS och dess 
intressenter. SAS-koncernen benämns i hållbarhets­
rapporten som SAS. 

Publiceringsdatum för denna rapport:  24 januari 2023.
 

EXTERN ÖVERSIKTLIG GRANSKNING: 
VÄSENTLIG HÅLLBARHETSINFORMATION  
OCH EU-ETS SAMT UK ETS
All väsentlig hållbarhetsinformation i Års- och håll­
barhetsredovisningen 2021/2022 har granskats av 
KPMG. Revisors bestyrkanderapport finns på sidan 55.

För kalenderår 2021 har KPMG verifierat de rappor­
terande systemen avseende CORSIA och EU:s system 
för handel med utsläppsrätter för flygningar med 
SK-flightnummer. Verifavia verifierade de rapporte­
rande systemen avseende UK ETS system för handel 
med utsläppsrätter för flygningar med Connect-
flightnummer för kalenderår 2021.

EXTERNA INITIATIV
SAS har varit medlem i FN:s Global Compact sedan 
2003 och deltar i det nordiska nätverket. Ett krite­
rium för att publicera företagsinformation på Global 
Compacts webbplats är en årlig redovisning av fram­
steg – Communication On Progress (COP). Den 
senaste redovisningen av SAS information skedde i juni 
2022. FN:s Global Compact är en huvudkomponent 
i SAS uppförandekod och de krav som ställs på före­
tagets leverantörer.

Vi har också valt att använda FN:s mål för hållbar utveck­
ling (globala målen) som ett verktyg för att strukturera 
vår strategiska hållbarhetsagenda. Se sidan 27 för mer 
information om vår syn på de globala målen.

Exempel på organisationer som rör hållbarhetsfrågor 
där SAS är medlem:

•	 Medlem i IATA:s miljökommitté (SEAC)

•	 Medlem i Star Alliance Sustainability Committee 
Strategy Team 

•	 Medlem i och medgrundare till det nordiska initiativet 
Det hållbara flyget

•	 Medlem i ”Nordic CEOs for a Sustainable Future”

•	 Medlem i biobränsleklustret Fossilfritt Flyg 2045

•	 Medlem i The Nordic Network for Electric Aviation

•	 Aktiv i den nordiska arbetsgruppen för miljöfrågor 
inom flyget (N-ALM)

•	 Deltagande i tre nationella branschorganisationer: 
NHO Luftfart i Norge, Föreningen Svenskt Flyg i 
Sverige och Dansk Industri i Danmark. 

REDOVISNINGSPRINCIPER FÖR 
HÅLLBARHETSRAPPORTERING 2021/2022
”SAS” eller ”SAS-koncernen” används i hela rapporten 
vid hänvisning till den övergripande verksamheten.

Hållbarhetsredovisningen omfattar alla enheter
inom SAS om inte annat anges. 

OM DENNA RAPPORT
Hållbarhet
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HÅLLBARHET I fråga om miljöansvar strävar SAS efter att skilja 
mellan flyg- och markverksamheterna. Därför har 
följande indelningar gjorts:

•	 Flygverksamhet med SK-flightnummer. Scope 1

•	 Marktjänster inom SAS Ground Handling (SGH). 
SGH utför marktjänster för SAS och andra kunder, 
såsom andra flygbolag. Scope 1

•	 Tekniskt underhåll inom SAS Maintenance 
Production. SAS Maintenance Production utför 
tekniskt underhåll främst för SAS men även andra 
kunder, såsom andra flygbolag. Scope 1

•	 Frakt och posttjänster inom SAS Cargo Group A/S 
(SCG). Scope 1

•	 Lokaler som ägs eller hyrs av SAS. Scope 2

SAS legala struktur presenteras på sidan 76.

UPPFÖLJNING AV HÅLLBARHETSRELATERADE 
DATA
Vi följer löpande upp relevanta nyckeltal för hållbarhet. 
SAS använder olika delar av Lean-metodiken och upp­
följningar av nyckeltalen görs inom ledningssystemet 
och redovisas varje vecka, månad, kvartal eller år enligt 
de specifika behoven.

Som en förberedelse för extern hållbarhetsrapport­
ering finns det datainsamlingsprocesser i lednings­
systemet som omfattar alla delar av SAS hållbarhets­
agenda. SAS har inte gjort några förändringar under 
rapporteringsperioden.

HÅLLBARHETSARBETETS 
OMFATTNING
Målet med års- och hållbarhetsredovisningen är att 
lämna all information som krävs för att ge läsaren en 
gedigen översikt över vårt miljömässiga, samhälleliga 
och finansiella ansvar. 

Det yttersta ansvaret för våra hållbarhetsaspekter, och 
att införliva dem i den löpande verksamheten, ligger 
hos koncernledningen. Års- och hållbarhetsredovis­
ningen godkänns av SAS styrelse och SAS koncernled­
ning för publicering. SAS styrelse godkände årsredo­
visningen och hållbarhetsrapporten för 2021/2022 i 
januari 2023. 

BEGRÄNSNINGAR
Huvudprincipen för hållbarhetsrapportering är att alla 
enheter och företag som kontrolleras av SAS redovisas. 
Det innebär att hållbarhetsrelaterad data för avyttrade 
företag som ägdes av SAS under perioden redovisas 
där så är möjligt. Samma redovisningsprinciper som för 
finansiell information i årsredovisningen kommer att 
användas för information i hållbarhetsrapporten.

SAS har ett antal nyckeltal för produktionen (till 
exempel passagerarkilometer och tonkilometer). Det 
finns skillnader mellan årsredovisningen och hållbar­
hetsrapporten i fråga om uppgifter om antal passa­
gerarkilometer. I årsredovisningen används betalda 
passagerarkilometer (RPK) där betalande passagerare 
avses, medan i hållbarhetsrapporten används passa­
gerarkilometer (PK) där samtliga passagerare (även ej 
betalande) avses.

Standarddefinitionerna för miljö- och samhällsdata har 
tillämpats på hela SAS. Inga av begränsningarna anses 
ha någon väsentlig betydelse.

ÄNDRADE REDOVISNINGSPRINCIPER OCH 
BERÄKNINGSPRINCIPER 
Inga.

PRINCIPER FÖR RAPPORTERING OCH  
BERÄKNING AV EXTERNA OCH ANDRA  
MILJÖRELATERADE KOSTNADER 
Om möjligt ska miljörelaterade kostnader baseras på 
information direkt ur bokföringssystemet. Om detta 
inte är möjligt, till exempel för beräkningar av vissa 
avgifter och skatter som ingår i landningsavgifterna, 
har uppskattningar gjorts baserat på antal passagerare 
till en viss destination och avgiften eller skatten per 
passagerare.

PRINCIPER FÖR RAPPORTERING OCH  
BERÄKNING AV MILJÖDATA 
Rapporterad miljöinformation bygger på följande 
beräkningar och/eller faktorer:
•	 Distans, baserad på beräkningar enligt WGS84 

storcirkelmetoden (GCD) mellan referenspunkter på 
flygplatserna enligt definitionen i nationella luftfarts
publikationer (AIP).

•	 Passagerarvikt för beräkningar av PK tillämpar 100 
kg för varje person med handbagage och incheckat 
bagage. Detta omfattar inte flygande personal.

•	 Frakt och post, faktisk vikt tillämpas.
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HÅLLBARHET               AVSTEG

GRI STANDARDS UPPLYSNING PLATS UTELÄMNADE KRAV SKÄL FÖRKLARING

TRÄNING OCH UTBILDNING
GRI 3: Väsentliga frågor 2021 3-3 Styrning av väsentlig fråga 26, 38–39

GRI 404: Träning och utbildning 2016 404-1 Genomsnittligt antal utbildningstimmar per år och anställd 39 404-1-a-i & ii

Information 
otillgänglig/ 
ofullständig

Information otillgänglig 
efter köns- och 
personalkategori.

BEDÖMNING AV LEVERANTÖRER UTIFRÅN 
SOCIALA KRITERIER
GRI 3: Väsentliga frågor 2021 3-3 Styrning av väsentlig fråga 46–47
GRI 414: Bedömning av leverantörer utifrån 
sociala kriterier 2016 414-1 Nya leverantörer som granskats enligt sociala kriterier 46
KUNDENS HÄLSA OCH SÄKERHET
GRI 3: Väsentliga frågor 2021 3-3 Styrning av väsentlig fråga 37, 48

GRI 416: Kundens hälsa och säkerhet 2016 416-1 Utvärdering av hälso- och säkerhetseffekter av produkter n/a 416-1

Information 
otillgänglig/ 
ofullständig Information otillgänglig

INNOVATION OCH DIGITALISERING
GRI 3: Väsentliga frågor 2021 3-3 Styrning av väsentlig fråga 26

Egen upplysning Innovation och digitalisering 26

Hållbarhet

Miljö

Socialt ansvar

Styrning och ekonomi

Om denna rapport

GRI-index

Bestyrkanderapport

54SAS ÅRS- OCH HÅLLBARHETSREDOVISNING 2021/2022



Verksamhet Marknad och strategi Finansiella instrument Hållbarhet Förvaltningsberättelse Räkenskaper ÖvrigtHållbarhet

HÅLLBARHET

Revisors rapport över översiktlig gransk­
ning av SAS AB’s hållbarhetsrapport 
och yttrande avseende den lagstadgade 
hållbarhetsrapporten

Till SAS AB, org. nr 556606-8499

 
INLEDNING
Vi har fått i uppdrag av styrelsen och verkställande 
direktören för SAS AB (publ) att översiktligt granska 
SAS AB (publ) hållbarhetsrapport för räkenskapsåret 
2021-11-01 – 2022-10-31. SAS AB har definierat 
hållbarhetsrapportens omfattning som även utgör den 
lagstadgade hållbarhetsrapporten på sidan 1.

STYRELSENS OCH DEN VERKSTÄLLANDE 
DIREKTÖRENS ANSVAR
Det är styrelsen och verkställande direktören som har 
ansvaret för att upprätta hållbarhetsrapporten inklu­
sive den lagstadgade hållbarhetsrapporten i enlighet 
med tillämpliga kriterier respektive årsredovisnings­
lagen. Kriterierna definieras på sidan 49 i hållbarhets­
redovisningen, och utgörs av de delar av riktlinjerna 
för hållbarhetsredovisning utgivna av GRI (The Global 
Reporting Initiative) som är tillämpliga för hållbarhets­
rapporten, samt av företagets egna framtagna redovis­
nings- och beräkningsprinciper. Detta ansvar innefattar 
även den interna kontroll som bedöms nödvändig för 
att upprätta en hållbarhetsrapport som inte innehåller 
väsentliga fel, vare sig dessa beror på oegentligheter 
eller på fel. 

REVISORNS ANSVAR 
Vårt ansvar är att uttala en slutsats om hållbarhetsrappor­
ten grundad på vår översiktliga granskning samt uttala 
oss om den lagstadgade hållbarhetsrapporten. Vårt upp­
drag är begränsat till den presenterade historiska infor­
mationen och omfattar ingen framåtriktad information.

Vi har utfört vår översiktliga granskning i enlighet med 
ISAE 3000 Andra bestyrkandeuppdrag än revisioner 
och översiktliga granskningar av historisk finansiell 
information (omarbetad). En översiktlig granskning 
består av att göra förfrågningar, i första hand till perso­
ner som är ansvariga för upprättandet av hållbarhets­
rapporten, att utföra analytisk granskning och att vidta 
andra översiktliga granskningsåtgärder. Vår gransk­
ning av den lagstadgade hållbarhetsrapporten har 
skett enligt FARs uttalande RevR 12 Revisorns yttrande 
om den lagstadgade hållbarhetsrapporten. En översikt­
lig granskning och undersökning enligt RevR 12 har en 
annan inriktning och en väsentligt mindre omfattning 
jämfört med den inriktning och omfattning som en revi­
sion enligt International Standards on Auditing och god 
revisions-sed i Sverige har. 

Revisionsföretaget tillämpar ISQC 1 (International 
Standard on Quality Control) och har därmed ett all­
sidigt system för kvalitetskontroll vilket innefattar doku­
menterade riktlinjer och rutiner avseende efterlevnad 
av yrkesetiska krav, standarder för yrkesutövningen 
och tillämpliga krav i lagar och andra författningar. Vi är 
oberoende i förhållande till SAS AB enligt god revisors­
sed i Sverige och har i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska 
ansvar enligt dessa krav.

De granskningsåtgärder som vidtas vid en översiktlig 
granskning och undersökning enligt RevR 12 gör det 
inte möjligt för oss att skaffa oss en sådan säkerhet 
att vi blir medvetna om alla viktiga omständigheter 
som skulle kunna ha blivit identifierade om en revision 
utförts. Den uttalade slutsatsen grundad på en över­
siktlig granskning och undersökning enligt RevR 12 
har därför inte den säkerhet som en uttalad slutsats 
grundad på en revision har.

Våra granskningsåtgärder grundas på de kriterier som 
har definierats av styrelsen och verkställande direktö­
ren enligt ovan. Vi anser att dessa kriterier är lämpliga 
för upprättande av hållbarhetsrapporten. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräck­
liga och ändamålsenliga som grund för våra slutsatser 
nedan.

UTTALANDE
Grundat på vår översiktliga granskning har det inte 
kommit fram några omständigheter som ger oss anled­
ning att anse att hållbarhetsrapporten inte, i allt väsent­
ligt, är upprättad i enlighet med de ovan av styrelsen 
och företagsledningen angivna kriterierna. 

En lagstadgad hållbarhetsrapport har upprättats. 

Stockholm den 23 januari 2023

KPMG AB

	
Tomas Gerhardsson	 Torbjörn Westman
Auktoriserad revisor	 Specialistmedlem i FAR
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Genom en kombination av ägande samt operationella 
och wet leasade flygplan är ambitionen att ha en hög 
flexibilitet avseende återlämning av flygplan. Detta 
är viktigt eftersom flygindustrin är exponerad mot 
flera omvärldshändelser som negativt och snabbt kan 
påverka efterfrågan. 

Säsongseffekter och optimering av kassaflödet
SAS arbetar med att analysera balansposter 
och trender inom verksamheten för att optimera 
kassaflödet med syfte att uppnå lägsta möjliga 
finansieringskostnad inom ramarna för fastställd 
finanspolicy. Som följd av att rörelseskulderna översteg 
rörelsetillgångarna uppgick rörelsekapitalet till -11 692 
(-9 076) MSEK per 31 oktober 2022, vilket jämfört med 
föregående år var en förbättring med 2 616 MSEK.

Kassaflödet från den löpande verksamheten uppgick 
under 2021/2022 till 1 772 (-4 756) MSEK, en positiv 
förändring med 6 528 MSEK jämfört med föregående 
år. Jämförelseårets negativa kassaflöde beror på de 
omfattande negativa effekterna av covid-19. 

LAGSTADGAD HÅLLBARHETSRAPPORT
SAS har i enlighet med årsredovisningslagen upprättat 
en hållbarhetsrapport. Den lagstadgade hållbarhets-
rapporten är inkluderad i års-och hållbarhetsredo-
visningen 2021/2022, men fristående från förvalt-
ningsberättelsen och omfattar sidorna 21–54 samt 
146–148. Revisorns yttrande om den lagstadgade 
hållbarhetsrapporten återfinns på sidan 55.

LEGALA FRÅGESTÄLLNINGAR
I EU-kommissionens beslut i november 2010 fälldes 
SAS tillsammans med ett stort antal andra flygbolag 
för påstått deltagande i en global flygfraktkartell 
under åren 1999-2006 och dömdes att betala böter 
om 70,2 MEUR. SAS överklagade beslutet i januari 
2011 och i december 2015 upphävde EU-domstolen 
EU-kommissionens beslut inklusive böterna om 70,2 
MEUR. EU-domstolens dom vann laga kraft och bötes-
beloppet om 70,2 MEUR återbetalades till SAS i början 
av mars 2016. EU-kommissionen fattade i mars 2017 
ett nytt beslut i samma fråga och dömde återigen SAS 
och ett stort antal andra flygbolag att betala böter för 
påstått deltagande i en global flygfraktkartell under 
åren 1999-2006. Bötesbeloppet på 70,2 MEUR är det-
samma som i beslutet från 2010. SAS har överklagat 
EU-kommissionens beslut och muntlig förhandling 
hölls i EU-domstolen i juli 2019. Dom meddelades den 
30 mars 2022. SAS nådde delvis framgång i sitt över-
klagande och det under 2017 inbetalade bötesbeloppet 
sänktes något. SAS har överklagat domen.

Som en konsekvens av EU-kommissionens beslut i 
november 2010 och det förnyade beslutet i mars 2017 
i flygfraktundersökningen är SAS tillsammans med 
övriga flygbolag som bötfällts av EU-kommissionen 
involverat i ett antal civila skadeståndsprocesser initie-
rade av fraktkunder i bland annat Nederländerna och 
Norge. SAS bestrider ansvar i samtliga rättsprocesser. 
En ogynnsam utgång i dessa tvister skulle kunna få en 
väsentlig negativ finansiell effekt på SAS. Ytterligare 
stämningar från fraktkunder kan inte uteslutas. Inga 
reserveringar har gjorts. 
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FÖRVALTNINGS
BERÄTTELSE UTDELNING, VINSTDISPOSITION  

OCH UTSIKTER
UTDELNING
Styrelsen föreslår till årsstämman 2023 att utdelning 
till SAS AB:s stamaktieägare ej lämnas för räkenskaps-
året 2021/2022. 

VINSTDISPOSITION
Till årsstämmans förfogande står följande vinstmedel  
i moderföretaget:

SEK

Hybridobligationer 7 615 000 019

Överkursfond/Balanserade vinstmedel 6 640 366 004

Årets resultat -2 708 547 368

Fritt eget kapital, 31 oktober 2022 11 546 818 655

Styrelsen föreslår att vinstmedlen disponeras  
enligt följande:

SEK

I ny räkning balanseras¹ 11 546 818 655

Summa 11 546 818 655    

1) Varav hybridobligationer 7 615 000 019 SEK.

VIKTIGA HÄNDELSER EFTER 31 OKTOBER 2022
• �Den 13 januari slutfördes förhandlingarna med lease-

givarna där totalt överenskommelser med 15 lease
givare om 59 flygplan har förhandlats.

• �SAS strävar för närvarande efter att slutföra 
domstolsprocessen i USA under andra halvåret 2023. 
Genomförandet därav kommer sannolikt att innefatta 
ytterligare juridiska förfaranden i andra jurisdiktioner 
än USA. Till följd därav är det inte säkert att SAS AB:s 
aktieägare kommer att få någon ersättning i förfaran-
det. SAS förväntar sig att verksamheten inte kommer 
att påverkas av sådana juridiska förfaranden samt att 
SAS kommer att fortsätta tillhandahålla sina tjänster 
för kunderna som vanligt.

ÅTERHÄMTNING AV EFTERFRÅGAN 
OCH KONKURRENSFÖRHÅLLANDEN 
PÅ MARKNADEN
Utbrottet av covid-19-pandemin har inneburit de 
största utmaningarna för flygbranschen någonsin. 
Efterfrågan på flygresor minskade kraftigt och åter-
hämtningen har sedan pandemins utbrott gått lång-
sammare än förväntat. Dessutom har återhämtningen 
påverkats negativt av Rysslands invasion av Ukraina i 
februari 2022 och konsekvenserna därav.

Den nuvarande bedömningen är att efterfrågan på flyg-
resor från SAS, sett till passagerarantal, kommer att 
ha återhämtat sig till cirka 90 procent av nivåerna före 
covid-19-pandemin vid utgången av det första halvåret 
av räkenskapsåret 2022/2023.

SAS förväntar sig att efterfrågan på kortdistansflyg 
för fritidsresor kommer att återgå till nivåerna före 
covid-19-pandemin under räkenskapsåret 2023/2024, 
medan efterfrågan på kortdistansflyg för affärsresor 
förväntas plana ut på cirka 80 procent av nivåerna före 
covid-19-pandemin. På samma sätt förväntas efter
frågan på långdistansflyg för fritidsresor återhämta sig 
snabbare än långdistansflyg för affärsresor.
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Den skandinaviska marknaden för flygresor kan delas in i 
tre kundsegment: 

1. ��kunder som i första hand fokuserar på priset 
på erbjudandet, 

2. �kunder som vill ha ett högkvalitativt erbjudande men 
som är priskänsliga och 

3. �kunder som anser att kvaliteten på erbjudandet är av 
högt värde. 

Utifrån denna uppdelning har SAS historiskt främst verkat 
i det tredje segmentet (”premiumsegmentet”). De senaste 
åren har premiumsegmentets andel av den totala markna-
den minskat och SAS bedömer att denna trend kommer 
att fortsätta under de kommande åren. 

Däremot har de andra två lågprissegmenten uppvisat en 
mer positiv utveckling, drivet av att flera lågprisbolag har 
expanderat på den skandinaviska marknaden. Denna 
utveckling började före covid-19-pandemin och förväntas 
fortsätta. Detta innebär att konkurrensen på den skandi-
naviska marknaden har ökat och att SAS behöver minska 
sin enhetskostnad (Eng. cost per available seat kilometer 
– ”CASK”), justerat för förändringar i bränslepriset, för att 
vara konkurrenskraftigt.

FINANSIELLA PROGNOSER
SAS förväntar sig att intäkterna kommer att uppgå 
till cirka 40 miljarder SEK under räkenskapsåret 
2022/2023 samt återgå till nivåerna före covid-19-
pandemin under räkenskapsåret 2024/2025. Under 
räkenskapsåret 2025/2026 förväntas intäkterna 
uppgå till cirka 49 miljarder SEK.

Vidare förväntar sig SAS att resultat före skatt, 
exklusive vinster eller förluster relaterade till chapter 
11-processens slutförande för räkenskapsåret 
2022/2023 kommer att uppgå till en förlust på cirka 
4–5 miljarder SEK. Bolaget förväntar sig att nå posi-
tivt resultat före skatt (EBT) under räkenskapsåret 
2023/2024 som ökar till cirka 3–4 miljarder SEK 
under räkenskapsåret 2025/2026, motsvarande en 
EBT-marginal på cirka 6-8 procent då SAS FORWARD-
planen förväntas ha implementerats fullt ut.
 
Under räkenskapsåret 2022/2023 förväntas skulder 
eller skuldliknande poster om 20 miljarder SEK kon-
verteras eller minskas genom chapter 11-processen. 
Under förutsättning att SAS FORWARD-planen 
genomförs framgångsrikt förväntar sig SAS att uppnå 
en stark finansiell ställning och Bolaget har som mål-
sättning att vara nästintill nettoskuldfritt vid utgången 
av räkenskapsåret 2025/2026.

SAS förväntar sig också att uppnå en likviditets-
nivå (likvida medel delat med intäkter (rullande 12 
månader)) som överstiger 15 procent vid utgången 
av räkenskapsåret 2022/2023 som ökar till 25–30 
procent vid utgången av räkenskapsåret 2024/2025 
och därefter.

Den finansiella information som anges ovan utgör 
ingen garanti för framtida resultat. Även om den 
finansiella informationen återspeglar SAS nuva-
rande bedömningar och förväntningar är den före-
mål för väsentliga osäkerheter och faktorer, såsom 
bränslepriser, valutakurser, inflation, återhämtning 
av efterfrågan, instabilitet i leverantörskedjan, 
vilka kan resultera i att det faktiska utfallet skiljer 
sig väsentligt från den finansiella informationen 
ovan. Den finansiella informationen förutsätter att 
SAS FORWARD-planen fortskrider och genomförs 
framgångsrikt samt att återhämtningen av efter-
frågan utvecklas i linje med de förväntningar som 
beskrivs ovan. Vidare är den finansiella informa-
tionen baserad på följande antaganden vad gäller 
valutakurser: en växelkurs om 10,67 SEK/USD till 
och med utgången av räkenskapsåret 2022/2023, 
9,20 SEK/USD för räkenskapsåret 2023/2024 
och 8,75 SEK/USD för räkenskapsåret 2024/2025 
och därefter; samt följande antagande vad gäller 
bränslepris: 1 140 USD/ton som gradvis sjunker 
till utgången av räkenskapsåret 2024/2025 
och antas uppgå till 676 USD/ton under räken-
skapsåret 2025/2026 och därefter. Samtliga 
siffror presenteras på konsoliderad basis för 
SAS-koncernen.
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FÖRVALTNINGS­
BERÄTTELSE

Arvode till styrelseledamöter
SAS stämmovalda styrelseledamöter ska i särskilda 
fall kunna arvoderas för tjänster inom deras respek-
tive kompetensområde, som ej utgör styrelsearbete, 
under en begränsad tid. För dessa tjänster (inklusive 
tjänster som utförs genom av styrelseledamot helägt 
bolag) ska utgå ett marknadsmässigt arvode förutsatt 
att sådana tjänster bidrar till implementeringen av SAS 
affärsstrategi och tillvaratagandet av SAS långsiktiga 
intressen, inklusive dess hållbarhet. Sådant konsultar-
vode får för respektive styrelseledamot aldrig överstiga 
det årliga styrelsearvodet.

Lön och anställningsvillkor för anställda
Vid beredningen av styrelsens förslag till dessa ersätt-
ningsriktlinjer har lön och anställningsvillkor för bola-
gets anställda beaktats genom att uppgifter om anställ-
das totalersättning, ersättningens komponenter samt 
ersättningens ökning och ökningstakter över tid har 
utgjort en del av ersättningsutskottets och styrelsens 
beslutsunderlag vid utvärderingen av skäligheten av 
riktlinjerna och de begränsningar som följer av dessa.  

Berednings- och beslutsprocess
Styrelsen har inrättat ett ersättningsutskott. I utskottets 
uppgifter ingår bl.a. att bereda principer för ersättning 
till koncernledningen och styrelsens beslut om förslag 
till riktlinjer för ersättning till ledande befattningshavare. 
Styrelsen ska upprätta förslag till nya riktlinjer åtmins-
tone vart fjärde år och lägga fram förslaget för beslut vid 
årsstämman. Riktlinjerna ska gälla till dess att nya riktlin-
jer antagits av bolagsstämman. Ersättningsutskottet ska 
även följa och utvärdera program för rörliga ersättningar 
till koncernledningen, tillämpningen av riktlinjer för 
ersättning till ledande befattningshavare samt gällande 
ersättningsstrukturer och ersättningsnivåer i bolaget. 

Ersättning till vd ska beslutas inom ramen för godkända 
principer av styrelsen efter beredning och rekommenda-
tion av ersättningsutskottet. Ersättning till övriga ledande 
befattningshavare ska beslutas av vd inom ramen för 
fastställda principer och efter avstämning med ersätt-
ningsutskottet. Ersättningsutskottets ledamöter är obe-
roende i förhållande till bolaget och koncernledningen. 
Vid styrelsens behandling av och beslut i ersättnings-
relaterade frågor närvarar inte vd eller andra personer i 
koncernledningen, i den mån de berörs av frågorna.

Frångående av riktlinjerna
Styrelsen får besluta att frångå riktlinjerna helt eller 
delvis, om det i ett enskilt fall finns särskilda skäl för det 
och ett avsteg är nödvändigt för att tillgodose bolagets 
långsiktiga intressen, inklusive dess hållbarhet, eller 
för att säkerställa bolagets ekonomiska bärkraft. Som 
angivits ovan ingår det i ersättningsutskottets upp-
gifter att bereda styrelsens beslut i ersättningsfrågor, 
vilket innefattar beslut om avsteg från riktlinjerna. 

G. VERKSTÄLLANDE DIREKTÖREN  
OCH KONCERNLEDNING
Styrelsen utser vd i SAS AB, som tillika är koncernchef. 
Styrelsen har delegerat det operativa ansvaret för SAS 
förvaltning till vd. En instruktion avseende arbetsför-
delningen mellan styrelse och vd beslutas årligen av 
styrelsen som också årligen utvärderar vd:s arbete. I 
styrelsens instruktioner för vd framgår närmare före-
skrifter angående vd:s befogenheter och förpliktelser. 

Vd har ett nära samarbete och informationsutbyte med 
ordföranden samt regelbundna möten avseende SAS 
verksamhet och utveckling samt för planeringen av 
styrelsesammanträdena. För att möjliggöra för styrel-
sen att fortlöpande följa och kontrollera SAS finansiella 
ställning förser vd styrelsen med månadsrapporter. 

Under 2021/2022 bestod koncernledningen av sju 
medlemmar fram till och med juli 2022 och därefter 
åtta, inklusive vd. För information om koncernledning-
ens sammansättning och funktioner, se sid. 89–90. 

Koncernledningen är inte ett bolagsorgan i svensk 
aktiebolagsrättslig mening och har som kollegialt 
ledningsorgan inte något på lag grundat ansvar i för-
hållande till styrelse och aktieägare. Det är enbart vd 
som rapporterar till styrelsen. Koncernledningen har 
normalt protokollförda möten varje vecka. Dessa möten 
leds av vd, som fattar beslut efter samråd med kon-
cernledningens övriga medlemmar. 

SAS övergripande enheter som inte är separata 
juridiska enheter styrs av koncernledningen, genom 
respektive enhets representant. 

Till grund för koncernledningens styrning och kontroll 
av verksamheten finns riktlinjer och policyer avseende 
finansiell styrning och uppföljning, kommunikations
frågor, HR, juridiska frågor, varumärken, affärsetik 
samt miljöfrågor. 

INTERNREVISION – INTERNKONTROLL 
SAS tillämpar COSO, ett internationellt vedertaget 
ramverk för intern kontroll, för att beskriva och 
utvärdera koncernens kontrollstruktur. 

Intern kontroll avseende den finansiella rapporteringen 
involverar styrelsen, bolagsledningen samt persona-
len och har utformats för att ge en rimlig försäkran om 
tillförlitligheten i den externa rapporteringen. Styrelsen 
är ytterst ansvarig för den interna kontrollen. Nedan 
beskrivs fem områden som gemensamt formar basen 
för en god kontrollstruktur. 
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KONCERNLEDNING

ANKO VAN DER WERFF  
FÖDD 1975
Verkställande direktör och 
koncernchef.
Medlem av SAS Group 
Management sedan 15 juli 2021.
Tidigare: CEO på Avianca 2019-
2021, Executive Vice President 
& Chief Commercial Officer på 
Aeroméxico 2014-2019 och 
flera ledande positioner på Qatar 
Airways Group och AirFrance KLM 
2006–2014.  
Externa styrelseuppdrag: Inga.
Utbildning: Examen i juridik från 
Leidens universitet, examen i före-
tagsledning från Harvard Business 
School.
Aktieinnehav: 0. 
Aktieinnehav närstående: 0. 

Anko van der Werff eller närstå-
ende har inga väsentliga aktieinne-
hav eller delägarskap i företag som 
SAS har betydande affärer med.

ERNO HILDÉN 
FÖDD 1971
Executive Vice President & CFO.
Medlem av SAS Group 
Management sedan 1 april 2022.  
Tidigare: Executive Vice  
President vid Saudia Airlines och 
CFO och COO samt andra ledande 
positioner vid Finnair.  
Externa styrelseuppdrag: Inga.
Utbildning: MSc. i “Economics 
and Business Administration” från 
Tampere universitetet. 
Aktieinnehav: 0.
Aktieinnehav närstående: 0.

CHARLOTTE SVENSSON 
FÖDD 1967 
Executive Vice President & CIO.
Medlem av SAS Group 
Management sedan 1 februari 
2020. 
Tidigare: Head of Digital & 
Communication Services och 
medlem av Group Executives i 
PostNord 2017–2020, Business 
Area Manager för brevverksam-
heten i den nordiska regio-
nen. Dessförinnan CTO inom 
BonnierGruppen. 
Externa styrelseuppdrag: 
Styrelseledamot i ICA Gruppen och 
Combient Mix AB.  
Utbildning: Executive Program, 
Strategy at Stanford University, 
studier i fysik och matematik vid 
Chalmers tekniska högskola och 
examen i systemvetenskap från 
Karlstads universitet. 
Aktieinnehav: 50 000.
Aktieinnehav närstående: 0.

CARINA MALMGREN HEANDER, 
FÖDD 1959
Executive Vice President & Chief 
of Staff.
Medlem av SAS Group 
Management sedan 1 januari 
2015. 
Tidigare: Flertalet ledande 
befattningar inom HR och affärs
verksamhet hos Electrolux, 
Sandvik och ABB. 
Externa styrelseuppdrag:  
Styrelseordförande i Svenska  
Flygbranschen AB. 
Styrelseledamot i 
Projektengagemang AB, 
Transportföretagen AB och 
Svenskt Näringsliv. 
Utbildning: Civilekonomi, 
Linköpings universitet. 
Aktieinnehav: 40 000.
Aktieinnehav närstående: 0.

Koncernledningen svarar för koncernens affärsstyr-
ning, ekonomisk rapportering, förvärv/avyttringar, 
finansiering och kommunikation samt andra kon-
cernövergripande frågor. Medlemmarna i koncern-
ledningen tillsätts av vd i samråd med styrelsen. Det 
är enbart vd som rapporterar till styrelsen medan 
övriga koncernledningsmedlemmar rapporterar till vd. 
Koncernledningen har fördelat ansvaret inbördes vad 
gäller koncernens affärsstyrning och har normalt pro-
tokollförda möten varje vecka. Under räkenskapsåret 
2021/2022 slutade Magnus Örnberg och ersattes den 
1 april 2022 av Erno Hildén i rollen som Executive Vice 
President och CFO. Vidare slutade Karl Sandlund, CCO, 
och ersattes den 27 juni 2022 av Thérèse Lorenius 
och Erik Westman i rollerna som co-acting CCO. Den 1 
januari 2023 slutade Simon Pauck Hansen, COO och 
ersattes av Mikael Wångdahl i rollen som acting COO.

MAGNUS ÖRNBERG 
FÖDD 1965
Den 1 april 2022, ersattes Magnus 
Örnberg, CFO, av Erno Hildén i 
rollen som CFO.
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MIKAEL WÅNGDAHL, 
FÖDD 1967 
Acting COO Airline Operations. 
Medlem av SAS Group 
Management sedan 1 januari 
2023.
Tidigare: CEO SAS Link, Blue1, 
VP External Production SAS, 
sedan 2014. COO på Estonian 
Air, CEO Skyways Express och 
City Airline, CEO Avitrans Nordic, 
CEO och andra ledarroller inom 
Skyways koncernen
Externa styrelseuppdrag:  ERA 
(European Regions Airline 
Association)
Utbildning: SAS Executive 
Program, IFL Management 
program and Högre Special 
Gymnasium Flygteknik
Aktieinnehav: 0.
Aktieinnehav närstående: 0.

SIMON PAUCK HANSEN, 
FÖDD 1976 
Den 1 januari, 2023, ersattes 
Simon Pauck Hansen, CCO, av 
Mikael Wångdahl i rollen som 
acting COO.

KJETIL HÅBJØRG,  
FÖDD 1972
Executive Vice President Airline 
Services. 
Medlem av SAS Group 
Management sedan 1 oktober 
2019. 
Tidigare: Vice President SAS 
Ground Handling och innan dess 
flera ledande positioner inom 
SAS. Innan han rekryterades 
till SAS 2004 arbetade han som 
managementkonsult. 
Externa styrelseuppdrag: 
Styrelseledamot NHO Luftfart.
Utbildning: Executive MBA, 
Master in Strategic Management, 
Norwegian Business School. 
Aktieinnehav: 25 000.
Aktieinnehav närstående: 0.

THÉRÈSE LORENIUS,  
FÖDD 1975
Co-acting CCO (ansvarar för 
Product, Insights & Loyalty, 
Customer Communication och 
Global Sales).
Medlem av SAS Group 
Management sedan 27 juni 2022. 
Tidigare: Vice President Product, 
Insights & Loyalty, och även erfa-
renhet från andra ledarroller inom 
SAS. Innan hon rekryterades till 
SAS 2014, jobbade hon för Procter 
& Gamble.
Externa styrelseuppdrag: Inga.
Utbildning: M. Sc i ekonomi, 
Lunds universitet. Major i Business 
Administration, Bachelor degree 
i Corporate Finance/International 
Finance.
Aktieinnehav: 0.
Aktieinnehav närstående: 0.

ERIK WESTMAN,  
FÖDD 1981
Co-acting CCO (ansvarar för 
Network, Revenue Management 
och Commercial Development).
Medlem av SAS Group 
Management sedan 27 juni 2022. 
Tidigare: Vice President Revenue 
Management hos SAS 2017-22, 
Vice President Group Strategy hos 
SAS 2014-17. Innan han rekrytera-
des till SAS 2013, jobbade han för 
McKinsey.
Externa styrelseuppdrag: Inga.
Utbildning: M. Sc. i teknisk 
fysik från KTH, Stockholm. 
Utbytesstudier vid Stanford 
Universitet.
Aktieinnehav: 0.
Aktieinnehav närstående: 0.

KARL SANDLUND, FÖDD 1977
Den 27 juni 2022 ersattes Karl Sandlund, CCO, av Thérèse Lorenius och 
Erik Westman i rollerna som co-acting CCO.
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MSEK Not
2021–2022

Nov-okt
2020–2021

Nov-okt
DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN
Resultat före skatt -7 846 -6 525
Avskrivningar och nedskrivningar 4 763 4 817
Resultat vid försäljning av flygplan, byggnader och aktier -82 143
Justering för övriga poster som inte ingår i kassaflödet m.m. 32 2 982 -515
Betald skatt - -2
Kassaflöde från den löpande verksamheten  
före förändringar av rörelsekapital -183 -2 082
Förändring av:
Varulager och förråd 136 242
Rörelsefordringar -396 -713
Rörelseskulder 2 215 -2 203
Kassaflöde från förändringar av rörelsekapital 1 955 -2 674
Kassaflöde från den löpande verksamheten 1 772 -4 756

INVESTERINGSVERKSAMHETEN
Flygplan -3 167 -2 412
Byggnader, inventarier och pågående investeringar -14 -10
Aktier och andelar, immateriella tillgångar m.m. - -3
Förskottsinbetalningar för flygplan -1 912 -1 679
Förvärv av dotterföretag/intresseföretag 33 - -1
Avyttring av dotter- och intresseföretag 33 26 -
Försäljning av flygplan, reservmotorer och byggnader 364 11
Inbetalningar från sale and leaseback av flygplan 5 344 2 489
Försäljning av andra anläggningstillgångar m.m. 108 68
Kassaflöde från investeringsverksamheten 749 -1 537

MSEK Not
2021–2022

Nov-okt
2020–2021

Nov-okt
FINANSIERINGSVERKSAMHETEN 34
Upptagande av lån 8 515 5 319
Återbetalning av lån -3 359 -2 562
Amortering leaseskulder -2 820 -2 788
Utbetalningar av depositioner och spärrade bankmedel -2 156 -944
Återbetalningar av depositioner och spärrade bankmedel 853 1 312
Förmånsbestämda pensionsbetalningar -149 -83
Ränta hybridobligationer - -274
Derivat 702 -274
Avgift DIP finansiering -257 -
Övrigt i finansieringsverksamheten 525 623
Kassaflöde från finansieringsverksamheten 1 854 329

Årets kassaflöde 4 375 -5 964
Omräkningsdifferens i likvida medel 11 1
Likvida medel vid årets början 4 268 10 231
Likvida medel vid årets slut 20 8 654 4 268

KONCERNENS KASSAFLÖDESANALYS
Koncernens finansiella 
rapporter

Moderföretagets  
finansiella rapporter

Underskrifter

Revisionsberättelse

Koncernens noter

Moderföretagets noter
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AVSÄTTNINGAR OCH EVENTUALFÖRPLIKTELSER
Avsättningar redovisas då koncernen identifierar legala eller informella för-
pliktelser som ett resultat av historiska händelser, då dessa utfall är sannolika 
samt att de ekonomiska resurser som krävs för att lösa förpliktelserna med 
rimlig säkerhet kan uppskattas.

Ett omstruktureringsåtagande anses ha uppstått och avsättning för 
förpliktelsen görs när koncernen har fastställt en utförlig och detaljerad 
formell plan för omstruktureringen. Planen ska ha kommunicerats till berörda 
parter och antingen ha påbörjats eller blivit offentligt tillkännagiven.

ERSÄTTNINGAR TILL ANSTÄLLDA
Pensioner
Koncernen har olika pensionsordningar för sina anställda. Dessa varierar 
kraftigt på grund av olika lagstiftning och avtal om tjänstepensionssystem i de 
enskilda länderna.

För de pensionsordningar där arbetsgivaren har förpliktat sig för en 
bestämd premie har förpliktelsen mot arbetstagarna upphört när avtalade 
premier har erlagts. Där förmånsbaserad pension har avtalats upphör inte 
förpliktelserna förrän avtalade pensioner utbetalats. Den skuld eller tillgång 
som redovisas i balansräkningen avseende förmånsbestämda pensionsplaner 
är nuvärdet av den förmånsbestämda förpliktelsen vid rapportperiodens slut 
minskat med verkligt värde på förvaltningstillgångarna. Den förmånsbestämda 
pensionsförpliktelsen beräknas årligen av oberoende aktuarier med tillämp-
ning av den s.k. projected unit credit method. Årets pensionskostnad av-
seende förmånsbestämda pensionsplaner är sammansatt av nuvärdet av årets 
pensionsintjäning och ett räntenetto, vilket beräknas med diskonteringsrän-
tan på den förmånsbaserade pensionsskulden eller pensionstillgången, och 
redovisas som en personalkostnad inom rörelseresultatet. Samtliga avvikelser 
i uppskattningar redovisas omedelbart i övrigt totalresultat.

Uppsägningslöner
Ersättningar vid uppsägning utgår när en anställd sagts upp före normal 
pensionstidpunkt eller då en anställd accepterar frivillig avgång från anställ-
ning i utbyte mot sådana ersättningar. Koncernen redovisar avgångsvederlag 
när det föreligger sådan skyldighet enligt anställningskontrakt eller vid 
uppsägning som resultat av ett erbjudande som gjorts för att uppmuntra till 
frivillig avgång från anställd.

INTÄKTSREDOVISNING
Redovisningen av intäkter från avtal kunder sker enligt en femstegsmodell 
som kräver att intäkter ska redovisas när kontroll över en vara eller tjänst har 
överförts till kunden. Samtliga kundkontrakt i koncernen har analyserats med 
utgångspunkt i femstegsmodellen. De identifierade prestationsåtagandena 
fullföljs vid ett visst tillfälle. 

Passagerarintäkter
När SAS eller annat flygbolag utför transporten, dvs. flygresan, fullgör 
koncernen sitt prestationsåtagande mot kunden vilket medför att passagerar
intäkten redovisas i resultaträkningen. Mellan tidpunkten för försäljning av 

flygbiljetten till genomförandet av flygresan redovisas sålda flygbiljetter som 
en kortfristig trafikavräkningsskuld i koncernens balansräkning. Koncernen 
bedömer löpande den beräknade trafikavräkningsskulden, se ytterligare 
information under ”Övriga trafikintäkter”.

Ombokningsavgifter, dvs. avgifter för att ändra exempelvis tidpunkt eller 
destination på sin redan bokade flygbiljett, redovisas som intäkt i samband 
med att flygresan utförs. 

Charterintäkter
SAS har avtal med kunder rörande charterflygningar. Likt passagerarintäkter 
uppfyller koncernen sitt prestationsåtagande mot kunden när flygresan 
utförs. Således redovisas charterintäkter i resultaträkningen då transporten 
genomförs.

Post- och fraktintäkter
Koncernen tillhandahåller godstransporttjänster, både i passagerarplan och 
kommersiella fraktflygningar. Prestationsåtagandet mot kunden fullgörs i 
samband med att frakttjänsten utförs. Således redovisas post- och frakt
intäkter i resultaträkningen när transporten genomförs.

Övriga trafikintäkter
I övriga trafikintäkter ingår huvudsakligen förbokade säten, övervikt av 
bagage, outnyttjade biljetter och intäktsjusteringar. Förbokade säten och 
övervikt av bagage är exempel på ”ancillary”-intäkter som alla är tätt förknippade 
med flygresan. Dessa intäktsredovisas i samband med att flygresan utförs.

Koncernen gör månatliga bedömningar av flygbiljetter som ej har 
utnyttjats. Outnyttjade och ej längre giltiga biljetter redovisas som en övriga 
trafikintäkt med utgångspunkt i historisk användningsnivå för outnyttjade 
biljetter den senaste 24-månadersperioden. Eventuella skillnader mellan tidi-
gare månaders bedömningar och faktiskt utfall redovisas i resultaträkningen.

Koncernen bedömer löpande den beräknade kortfristiga trafikavräknings-
skulden och redovisar eventuella justeringar mot ”övriga trafikintäkter” under 
den period då bedömningarna gjorts. Dessa justeringar gäller i första hand 
återbetalningar, utbyten, transaktioner med andra flygbolag och andra poster 
som slutbetalas under en period som kommer senare än respektive biljettför-
säljning och till annat belopp än det ursprungliga försäljningspriset.

Övriga rörelseintäkter
Övriga rörelseintäkter inkluderar huvudsakligen intäkter för försäljning ombord, 
ground handling-tjänster, tekniskt underhåll och försäljning av EuroBonus-poäng.

Ombordförsäljning intäktsredovisas i samband med försäljningstillfället. 
Intäkter för utförda ground handling-tjänster och tekniskt underhåll redovisas 
i samband med att tjänsterna utförs. 

Försäljning av EuroBonus-poäng till kreditkortpartners redovisas som en 
intäkt i samma period som EuroBonus-medlemmar nyttjar sina kreditkort 
och EuroBonus-skulden uppstår i koncernens balansräkning. Se ytterligare 
information om EuroBonus-skulden nedan.

Lojalitetsprogram – EuroBonus
Genom medlemskap i koncernens lojalitetsprogram, EuroBonus, kan 
kunderna tjäna bonuspoäng genom att flyga med SAS och/eller andra Star 
Alliance-bolag samt genom att handla från kommersiella samarbetspartners, 
till exempel hyrbils- och kreditkortsföretag. Tilldelning av lojalitetspoäng 
betraktas som en separat identifierbar transaktion vid köp av flygbiljetter. I 
samband med att poäng tjänas in ökar EuroBonus-skulden i koncernens ba-
lansräkning, med motsvarande minskning av intäkter. Den del av biljettpriset 
som allokeras till lojalitetspoängen värderas till poängens relativa fristående 
försäljningspris och redovisas som en intäkt först i den period som åtagandet 
uppfylls. 

Kontraktstillgångar och kontraktsskulder
IFRS 15 har termerna kontraktstillgångar och kontraktsskulder. Koncernen 
presenterar avtal i balansräkningen som kontraktsskulder eller kontraktstill-
gångar beroende på förhållandet mellan koncernens prestation och kundens 
betalning per rapporteringsdagen. Upplupna intäkter räknas som kontrakts-
tillgångar då koncernen uppfyller sitt prestationsåtagande innan betalning 
sker från kund. Trafikavräkningsskulden och lojalitetsprogrammet räknas som 
kontraktsskulder då betalningen från kunder sker innan prestationsåtagandet 
uppfylls av koncernen. Information om prestationsåtagandets uppfyllande 
återfinns tidigare i detta avsnitt under rubrikerna ”Passagerarintäkter” samt 
”Lojalitetsprogram – EuroBonus”.

Trafikavräkningsskulden presenteras likt tidigare på en separat rad i 
koncernens balansräkning, medan lojalitetsprogrammet presenteras bland 
övriga skulder (långfristig). Koncernen lämnar upplysningar om kontraktstill-
gångar och kontraktsskulder, se not 24. 

STATLIGA BIDRAG OCH AVTAL
Vissa av de juridiska enheterna inom SAS-koncernen har under perioden, i 
begränsad utsträckning, fått stöd för visstidspermitteringar i arbetsstyrkan till 
följd av covid-19-pandemin. I enlighet med IAS 20 redovisas statliga bidrag i 
resultaträkningen när det föreligger en rimlig säkerhet att bolaget kommer att 
uppfylla kraven som följer med bidragen och att bidragen kommer att erhållas. 
	 De statliga bidragen har redovisats som en minskning av personalkostnad-
erna under de perioder som bidraget ska kompensera uppgående till totalt 
16 (340) MSEK. SAS har också ansökt om stöd från den danska, svenska och 
norska staten/kommunen avseende ersättning för fasta kostnader och 140 
(880) MSEK har redovisats som en minskning av övriga externa kostnader. 

Utöver ovan har norska staten köpt kapacitet av SAS och andra flygbolag 
i Norge på kommersiell basis för att kunna upprätthålla flygtjänster inom 
Norge, uppgående till 0 (92) MSEK.

LÅNEUTGIFTER
Låneutgifter som uppkommer i verksamheten resultatförs under den period 
de uppkommer. Låneutgifter avseende förskottsbetalningar hänförliga till 
ännu ej levererade flygplan aktiveras som del i anskaffandet av kvalificerade 
produktionsresurser. I det fall beslut fattats om sale and leaseback upphör 
aktivering av räntekostnader. Avskrivningar av aktiverade låneutgifter på
börjas vid drifttagande av flygplanen och sker enligt huvudprincipen för 
flygplan.
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RESULTATRÄKNING

MSEK Not
2021–2022 

Nov–okt
2020–2021 

Nov–okt
Intäkter 426 49
Personalkostnader 1 -29 -27
Övriga rörelsekostnader -531 -49

Rörelseresultat -134 -27
Nedskrivningar i dotterföretag -2 788 -309
Ränteintäkter och  
liknande resultatposter 340 505
Räntekostnader och  
liknande resultatposter -127 -44
Resultat före skatt -2 709 125
Bokslutsdisposition 0 -40
Skatt 2 0 7
Årets resultat -2 709 92

Moderföretaget redovisar inga poster i övrigt totalresultat för 2021/2022 
respektive 2020/2021. Årets resultat för moderföretaget utgör därmed även 
bolagets totalresultat.

 

BALANSRÄKNING

TILLGÅNGAR, MSEK Not
2022  

31 okt
2021  

31 okt
Anläggningstillgångar
Finansiella anläggningstillgångar

Andelar i dotterföretag 3 9 013 11 642
Andra värdepappersinnehav 4 2 2
Uppskjuten skattefordran 2 719 719
Fordringar på koncernföretag 12 171 12 548
Andra långfristiga fordringar 15 28
Summa anläggningstillgångar 21 920 24 939
Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar
Fordringar på koncernföretag 519 18
Förutbetalda kostnader och  
upplupna intäkter 44 13

563 31
Kassa och bank 1 1
Summa omsättningstillgångar 564 32
SUMMA TILLGÅNGAR 22 484 24 971

EGET KAPITAL OCH SKULDER, MSEK Not
2022  

31 okt
2021  

31 okt
Eget kapital
Bundet eget kapital
Aktiekapital 8 650 8 650
Reservfond 447 447
Fritt eget kapital
Överkursfond 2 729 2 729
Hybridobligationer 7 615 7 615
Balanserade vinstmedel 3 911 3 819
Årets resultat -2 709 92
Summa eget kapital 20 643 23 352
Långfristiga skulder
Långfristiga skulder 1 623 1 552
Övriga avsättningar 0 7
Summa långfristiga skulder 1 623 1 559
Kortfristiga skulder
Skulder till koncernföretag 46 41
Leverantörsskulder 8 4
Övriga skulder 47 6
Upplupna kostnader och 
förutbetalda intäkter 117 8
Avsättningar 0 1
Summa kortfristiga skulder 218 60
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 22 484 24 971

Information om moderföretagets eventualförpliktelser finns i not 6.

SAS AB, MODERFÖRETAG
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NOT 1 � ANTAL ANSTÄLLDA, LÖNER, ANDRA 
ERSÄTTNINGAR OCH SOCIALA KOSTNADER

Medelantalet anställda uppgick till 2 (2) personer, samtliga var anställda i Sverige.

2021–2022  
Nov–okt

2020–2021  
Nov–okt

Män Kvinnor Män Kvinnor
Sverige 1 1 1 1

Summa män och kvinnor 2 2

För löner, ersättningar och sociala avgifter samt ersättning till styrelse, Vd 
och övriga ledande befattningshavare i SAS AB hänvisas till SAS koncernens 
not 3.

NOT 2  SKATT

2021–2022  
Nov–okt

2020–2021  
Nov–okt

Aktuell skatt - -
Uppskjuten skatt 0 7
 Summa skatt 0 7

Avstämning av uppskjuten skatt, netto
Ingående balans 719 713
Skatteeffekt på poster i eget kapital 0 -1
Förändring enligt resultaträkningen 0 7
Uppskjuten skatt, netto, per 31 oktober 719 719

NOT 3  ANDELAR I DOTTERFÖRETAG

2021–2022  
Nov–okt

2020–2021  
Nov–okt

Ingående värde 11 642 11 404
Tillskott 159 547
Nedskrivning -2 788 -309
Utgående redovisat värde 9 013 11 642

Se även SAS koncernens not 38 – Dotterföretag i SAS koncernen. 

NOT 4  ANDRA VÄRDEPAPPERSINNEHAV

2022 
31 okt

2021 
31 okt

Incorporate Cell Company 2 2
Summa 2 2

NOT 5 STÄLLDA SÄKERHETER

I augusti 2022 ingick SAS ett avtal om ”debtor-in-possession finansiering” 
(DIP) om 700 miljoner USD med fonder som förvaltas av Apollo Global 
Management. Finansieringen är en specialiserad typ av bryggfinansiering för 
verksamheter som genomgår rekonstruktion i en chapter 11-process och är 
strukturerad som ett delayed draw term loan – en form av amorteringsfritt, 
seniort säkerställt lån med superförmånsrätt. 350 MUSD av denna finansie-
ring är utnyttjad i SAS Konsortiet per 31 oktober 2022. DIP-låneavtalet är 
säkerställt genom säkerhet över i stort sett alla SAS icke tidigare pantsatta 
tillgångar, oavsett om det är fast egendom, lösöre, materiella och immateriella 
tillgångar, nu befintliga och i framtiden förvärvade tillgångar (med förbehåll 
för vissa sedvanliga undantag), inklusive vissa start- och landningsrättigheter 
på London-Heathrow flygplats, samtliga aktier i vissa bolag i SAS-koncernen, 
inklusive SAS Konsortiet och SAS EuroBonus AB (som äger rättigheter till 
lojalitetsprogrammet EuroBonus), väsentliga registrerade immateriella rättig-
heter, vissa flygplan och motorer, koncerninterna fordringar, samt avkastning 
och intäkter från ovanstående. Redovisat värde i SAS AB för de aktier som är 
ställda säkerheter i DIP finansieringen uppgår till 9 013 MSEK. 

NOT 6  EVENTUALFÖRPLIKTELSER 

SAS AB har förbundit sig att såsom för egen skuld svara för SAS Konsortiets  
ingångna räntebärande förpliktelser, leasingåtaganden och andra finansiella 
förpliktelser (så kallad ”Irrevocable Undertaking”) med vissa förbehåll för 
subordineringar och förutsatt att förpliktelserna ingåtts fram till och med 
Irrevocable Undertakings upphörande den 30 september 2020. 

Vidare utfärdar SAS AB från fall till fall moderbolagsgarantier till dotter-
bolag. Dessa garantier kan helt eller delvis omfatta dotterbolagets allmänna 
förpliktelser eller vara en bestämd summa för ett visst ändamål. Moderbo-
lagsgarantierna omfattar huvudsakligen åtaganden under köpekontrakt, 
flygplansfinansieringar och leasing av flygplan och annan utrustning. 

SAS AB har vidare ställt ut tidsbegränsade kapitaltäckningsgarantier till 
vissa dotterbolag. SAS AB har även garanterat såsom för egen skuld DIP 
finansieringen. 

För närvarande finns inga pågående eller hotande rättstvister i anledning av 
chapter 11-förfarandet, men det finns en risk att rättstvister kan uppkomma i 
Sverige, New York eller andra jurisdiktioner före slutförandet av chapter 11.

 

NOT 7  ERSÄTTNING TILL REVISORER

2021–2022  
Nov–okt

2020–2021  
Nov–okt

Revisionsuppdrag
  KPMG 7 7

Övriga lagstadgade uppdrag
  KPMG 0 0
Skatterådgivning
  KPMG - -
Övrigt
  KPMG 1 3
Summa 8 10

Revisionsarvodet faktureras till moderföretaget där sedan vidarefakturering 
sker för respektive kostnad till berörda dotterföretag. 

KPMG Sverige: Revisionsuppdrag 4,7 (4,2) MSEK, övriga lagstadgade 
uppdrag 0 (0) MSEK, skatt 0 (0) MSEK och övrigt 1,5 (1,8) MSEK.
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Styrelsen och verkställande direktören intygar 
härmed att årsredovisningen har upprättats enligt 
Årsredovisningslagen samt RFR 2 ”Redovisning för 
juridiska personer” och ger en rättvisande bild av 
företagets ställning och resultat och att förvaltnings
berättelsen ger en rättvisande översikt över utveck-
lingen av företagets verksamhet, ställning och resultat 
samt beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer 
som företaget står inför.

Styrelsen och verkställande direktören intygar härmed 
att koncernredovisningen har upprättats enligt 
International Financial Reporting Standards (IFRS), 
såsom de antagits av EU, och ger en rättvisande bild av 
koncernens ställning och resultat och att förvaltnings-
berättelsen för koncernen ger en rättvisande översikt 
över utvecklingen av koncernens verksamhet, ställning 
och resultat samt beskriver väsentliga risker och osä-
kerhetsfaktorer som de företag som ingår i koncernen 
står inför.

Stockholm  23 januari 2023

Carsten Dilling
Styrelsens ordförande

Lars-Johan Jarnheimer
Vice ordförande

Monica Caneman
Styrelseledamot

Oscar Stege Unger
Styrelseledamot

Henriette Hallberg Thygesen
Styrelseledamot

Nina Bjornstad
Styrelseledamot

Michael Friisdahl
Styrelseledamot

Kay Kratky
Styrelseledamot

Jens Lippestad
Styrelseledamot

Tommy Nilsson
Styrelseledamot

Kim John Christiansen
Styrelseledamot

Anko van der Werff
Verkställande direktör och koncernchef

Vår revisionsberättelse har lämnats den 23 januari 2023

KPMG AB 

Tomas Gerhardsson
Auktoriserad revisor

Årsredovisningen och koncernredovisningen har, som framgår av ovan, godkänts för utfärdande  
av styrelsen den 23 januari 2023. Koncernens resultat- och balansräkning och moderföretagets  

resultat- och balansräkning blir föremål för fastställelse på årsstämman den 16 mars 2023.

UNDERSKRIFTER
Koncernens finansiella 
rapporter

Moderföretagets  
finansiella rapporter

Underskrifter

Revisionsberättelse

Koncernens noter

Moderföretagets noter

SAS ÅRS- OCH HÅLLBARHETSREDOVISNING 2021/2022

Verksamhet Marknad och strategi Finansiella instrument Hållbarhet Förvaltningsberättelse Räkenskaper Övrigt

SAS ÅRS- OCH HÅLLBARHETSREDOVISNING 2021/2022

Verksamhet Marknad och strategi Finansiella instrument Hållbarhet Förvaltningsberättelse ÖvrigtRäkenskaper

RÄKENSKAPER

135



Till bolagsstämman i SAS AB, org. nr 556606-8499

RAPPORT OM ÅRSREDOVISNINGEN  
OCH KONCERNREDOVISNINGEN

Uttalanden
Vi har utfört en revision av årsredovisningen och 
koncernredovisningen för SAS AB för räkenskapsåret 
2021-11-01—2022-10-31 med undantag för bolags-
styrningsrapporten på sidorna 76–90. Bolagets års-
redovisning och koncernredovisning ingår på sidorna 
56–135 i detta dokument. 

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprät-
tats i enlighet med årsredovisningslagen och ger 
en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild av 
moderbolagets finansiella ställning per den 31 okto-
ber 2022 och av dess finansiella resultat och kassa-
flöde för räkenskapsåret enligt årsredovisningslagen. 
Koncernredovisningen har upprättats i enlighet med 
årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga 
avseenden rättvisande bild av koncernens finansiella 
ställning per den 31 oktober 2022 och av dess finan-
siella resultat och kassaflöde för räkenskapsåret enligt 
International Financial Reporting Standards (IFRS), så 
som de antagits av EU, och årsredovisningslagen. Våra 
uttalanden omfattar inte bolagsstyrningsrapporten 
på sidorna 76–90. Förvaltningsberättelsen är förenlig 
med årsredovisningens och koncernredovisningens 
övriga delar. 

Vi tillstyrker därför att bolagsstämman fastställer 
resultaträkningen och balansräkningen för moderbola-
get och för koncernen.

Våra uttalanden i denna rapport om årsredovisningen 
och koncernredovisningen är förenliga med innehållet 
i den kompletterande rapport som har överlämnats till 
moderbolagets revisionsutskott i enlighet med revi-
sorsförordningens (537/2014) artikel 11. 

Grund för uttalanden
Vi har utfört revisionen enligt International Standards 
on Auditing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Vårt 
ansvar enligt dessa standarder beskrivs närmare i 
avsnittet Revisorns ansvar. Vi är oberoende i förhål-
lande till moderbolaget och koncernen enligt god 
revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort vårt 
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. Detta innefattar 
att, baserat på vår bästa kunskap och övertygelse, inga 
förbjudna tjänster som avses i revisorsförordningens 
(537/2014) artikel 5.1 har tillhandahållits det gran-
skade bolaget eller, i förekommande fall, dess moder
företag eller dess kontrollerade företag inom EU.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är 
tillräckliga och ändamålsenliga som grund för våra 
uttalanden.

REVISIONSBERÄTTELSE

Särskilt betydelsefulla områden
Särskilt betydelsefulla områden för revisionen är de 
områden som enligt vår professionella bedömning 
var de mest betydelsefulla för revisionen av årsredo-
visningen och koncernredovisningen för den aktuella 
perioden. Dessa områden behandlades inom ramen för 
revisionen av, och i vårt ställningstagande till, årsredo-
visningen och koncernredovisningen som helhet, men 
vi gör inga separata uttalanden om dessa områden.
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OPERATIONELLA NYCKELTAL
2021–2022 

Nov–okt
2020–2021 

Nov–okt
2019–2020 

Nov–okt
2018–2019 

Nov–okt
2017–2018 

Nov–okt
2016–2017 

Nov–okt
2015–2016 

Nov–okt
2014–2015 

Nov–okt
2013–2014 

Nov–okt
2013  

Jan–okt 2012
Passagerartrafikrelaterade nyckeltal
Antal beflugna destinationer, linjetrafik 124 108 121 127 125 123 118 119 125 150 136
Antal flygningar, linjetrafik 183 504 99 821 149 608 287 969 291 908 298 100 297 481 293 898 294 679 402 460 338 870
Antal passagerare, totalt (000)1 17 868 7 585 12 610 29 761 30 082 30 065 29 449 28 884 29 408 30 436 25 916
Antal passagerare, linjetrafik (000) 17 029 7 380 12 315 28 451 28 794 28 625 27 738 26 941 27 061 28 057 23 979
Offererade säteskm, totalt (milj.)1 34 371 17 253 23 365 52 371 52 781 52 217 48 620 44 289 45 158 44 629 36 126
Offererade säteskm, linjetrafik (milj.) 31 688 16 585 22 357 48 471 49 023 48 303 44 956 40 877 40 971 40 583 32 813
Betalda passagerarkm, totalt (milj.)1 24 317 8 256 14 127 39 375 39 946 40 078 36 940 33 781 34 714 33 451 27 702
Betalda passagerarkm, linjetrafik (milj.) 22 058 7 748 13 259 35 825 36 496 36 360 33 508 30 561 30 686 29 650 24 746
Kabinfaktor, totalt (%)1 70,7 47,9 60,5 75,2 75,7 76,8 76,0 76,3 76,9 75,0 76,7

Viktrelaterade nyckeltal
Offererade tonkm, ATK, totalt (milj. tonkm) 4 495 2 275 3 052 6 797 6 859 6 746 6 179 5 553 5 617 5 527 4 475
Offererade tonkm, linjetrafik (milj. tonkm) 4 126 1 314 2 436 6 302 6 372 6 251 5 741 5 132 5 119 5 042 4 098
Offererade tonkm, övrigt (milj. tonkm) 369 112  150 495 487 495 437 421 498 485 377
Betalda tonkm, RTK, totalt (milj. tonkm) 2 766 1 091 1 649 4 645 4 808 4 819 4 404 3 989 4 067 3 930 3 201
Passagerare och överviktsbagage (milj. tonkm) 2 420 820 1 401 3 907 3 964 3 976 3 666 3 354 3 446 3 308 2 733
Total lastfaktor, totalt (%) 61,5 47,9 54,0 68,4 70,1 71,4 71,3 71,8 72,4 71,1 71,5
Trafikintäkt/betald tonkm (SEK) 10,67 10,60 10,43 8,68 8,40 7,99 8,11 8,92 8,34 9,53 9,94

Nyckeltal för kostnader och effektivitet
Enhetskostnad 0,96 1,00 1,15 0,78 0,72 0,69 0,70 0,79 0,75 0,80 0,81
Betald flygbränslekostnad inkl hedging, snitt (USD/ton) 1 166 728 1 017 750 675 566 583 757 978 1 093 1 116

Intäktsrelaterade nyckeltal
Passagerarintäkt/betald passagerarkm, linjetrafik, yield (SEK) 1,05 1,08 1,05 0,97 0,93 0,90 0,91 1,00 0,94 1,07 1,09
Passagerarintäkt/offererade säteskm, linjetrafik, (SEK) 0,73 0,51 0,62 0,73 0,70 0,68 0,68 0,75 0,70 0,78 0,82

1) �Total produktion, vilket inkluderar reguljärtrafik, charter, ad hoc-flygningar och så kallade bonusresor m.m, vilket gör att siffrorna avviker från de publicerade trafiktalen.

Definitioner och begrepp se sid 151.
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 ANDEL AV OMSÄTTNINGEN FRÅN PRODUKTER ELLER TJÄNSTER SOM ÄR FÖRKNIPPADE MED EKONOMISKA VERKSAMHETER SOM ÄR FÖRENLIGA MED TAXONOMIKRAVEN -– UPPLYSNINGAR SOM OMFATTAR ÅR 2021/2022

Kriterier för väsentligt bidrag Kriterier avseende att inte orsaka betydande 
skada (DNSH)

Ekonomiska verksamheter (1)

K
od/koder (2)

A
bsolut  

om
sättning (3)

A
ndel av 

 om
sättningen (4)

B
egränsning av 

klim
atförändringar (5)

A
npassning till 

klim
atförändringar (6)

Vatten och m
arina 

resurser (7)

C
irkulär ekonom

i (8)

Föroreningar (9)

B
iologisk m

ångfald och 
ekosystem

 (10)

B
egränsning av 

klim
atförändringar (11)

A
npassning till 

klim
atförändringar (12)

Vatten och m
arina 

resurser (13)

C
irkulär ekonom

i (14)

Föroreningar (15)

B
iologisk m

ångfald  
och ekosystem

 (16)

M
inim

iskyddsåtgärder 
(17)

Taxonomi
förenlig 
andel av 
omsätt

ningen, år 
2021/2022 

(18)

Taxonomi
förenlig 
andel av 
omsätt

ningen, år 
2020/2021 

(19)

Kategori 
(möjlig-
görande 

verksamhet 
eller) (20)

Kategori 
(omställ­

ningsverk-
samhet)  

(21)

MSEK % % % % % % % Ja/nej Ja/nej Ja/nej Ja/nej Ja/nej Ja/nej Ja/nej Procent Procent Möjliggörande Omställning

A. VERKSAMHETER SOM OMFATTAS AV TAXONOMIN															             

A.1. Miljömässigt hållbara 
(taxonomiförenliga) 
verksamheter 
De miljömässigt hållbara 
(taxonomiförenliga) verksam-
heternas omsättning (A.1) 0 0 % - - - - - - - - - - - - - - - - -
A.2 Verksamheter som omfattas 
av taxonomin men som inte är 
miljömässigt hållbara (ej 
taxonomiförenliga) 

7.7 Förvärv och ägande av 
byggnader 50 0,2 %
Omsättningen hos de verksam-
heter som omfattas av taxonomin 
men som inte är miljömässigt 
hållbara (ej taxonomiförenliga) 
(A.2) 50 0,2 % - - - -

Totalt (A.1+A.2) 50 0,2 % - - - -

B. VERKSAMHETER SOM INTE OMFATTAS AV TAXONOMIN

Omsättningen hos verksam-
heter som inte omfattas av 
taxonomin (B) 31 774 99,8 %

Totalt (A+B) 31 824 100 %

EU-TAXONOMI

För den andel av omsättningen som omfattas av taxonomin har beräkningar 
gjorts baserat på intäkter från leasing och utgörs av andrahandshyror, etc. 
Detta redovisas under 7.7 Förvärv och ägande av byggnader och bedöms 
omfattas av taxonomin men är inte taxonomiförenliga. Totala omsättningen 
har definierats som koncernens intäkter. För mer information om omsättning, 
se not  2.
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EKONOMISK TIOÅRSÖVERSIKT

2022 2021 5 2020 3, 5 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 1

Resultaträkningar, MSEK
Intäkter 31 824 13 958 20 513 46 736 44 718 42 654 39 459 39 650 38 006 42 182 35 986
Rörelseresultat före avskrivningar 1 345 -570 -2 736 2 988 3 783 2 844 2 962 2 877 1 576 3 647 955
Avskrivningar och nedskrivningar -4 763 -4 817 -6 703 -1 924 -1 763 -1 635 -1 367 -1 446 -1 443 -1 658 -1 426
Resultatandelar i intresseföretag 22 10 7 -10 35 4 39 37 30 25 32
Resultat vid försäljning av aktier i dotter- och intresseföretag 13 - - 0 -4 -21 -7 - 6 700 400
Resultat vid försäljning och återlämning av flygplan och övriga 
anläggningstillgångar 82 -143 2 112 479 995 265 777 -16 -118 -247
Finansiella intäkter 219 214 806 172 129 148 91 124 102 50 96
Finansiella kostnader -4 733 -1 245 -1 408 -544 -609 -611 -553 -632 -1 130 -999 -1 055
Resultat före skatt, EBT -7 846 -6 525 -10 097 794 2 050 1 725 1 431 1 417 -918 1 648 -1 245
Resultat före skatt och jämförelsestörande poster -7 941 -6 382 -8 565 786 2 136 1 951 939 1 174 -697 919 23

Balansräkningar, MSEK
Anläggningstillgångar 49 303 44 928 44 634 22 281 21 127 20 252 19 319 18 512 18 291 18 600 29 692
Omsättningstillgångar, exklusive likvida medel 5 200 3 516 2 101 2 968 3 316 3 467 4 065 3 556 3 617 3 462 4 273
Likvida medel 8 654 4 268 10 231 8 763 9 756 8 836 8 370 8 198 7 417 4 751 2 789
Eget kapital 762 6 416 10 023 5 372 7 268 8 058 6 026 6 339 4 907 3 226 11 156
Långfristiga skulder 38 596 30 032 28 321 13 525 12 011 9 363 9 822 10 275 10 384 10 173 12 111
Kortfristiga skulder 23 799 16 264 18 622 15 115 14 920 15 134 15 906 13 652 14 034 13 414 13 487
Balansomslutning 63 157 52 712 56 966 34 012 34 199 32 555 31 754 30 266 29 325 26 813 36 754

Kassaflödesanalyser, MSEK
Kassaflöde från den löpande verksamheten 1 772 -4 756 -5 176 3 318 4 559 2 443 3 663 3 036 1 096 1 028 2 562
Investeringar -5 093 -4 105 -7 557 -6 207 -6 840 -7 315 -5 960 -4 306 -2 113 -1 877 -2 595
Försäljning av anläggningstillgångar m.m. 5 842 2 568 370 1 627 4 161 7 228 3 345 3 193 1 632 1 644 1 976
Kassaflöde före finansieringsverksamheten 2 521 -6 293 -12 363 -1 262 1 880 2 356 1 048 1 923 615 795 1 943
Nyemission hybridobligationer - - 6 000 1 474 - - - - - - -
Nyemission aktier - - 5 910 - 1 223 - - - 3 500 - -
Upptagande lån 8 515 5 319 11 210 2 292 - - - - - - -
Amortering -6 179 -5 350 -7 602 -2 362 - - - - - - -
Inlösen av preferensaktier - - - -1 112 -2 579 - - - - - -
Utdelning - - - -26 -228 -350 -350 -350 -175 - -
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Tammerfors

Gran Canaria
Teneriffa

Malaga

Faro

Lissabon

Alicante

Palma de Mallorca

Barcelona

Palermo

Pisa
Nice

Olbia

Catania

Montpellier

Biarritz
PulaBologna

Florens Split

Dubrovnik

Thessaloniki

Chania Cypern

Tokyo

Shanghai

Vilnius

Berlin

Stuttgart

Frankfurt

Paris

Düsseldorf

Hamburg

Amsterdam

Malmö

Gdansk

Ronneby

Bornholm

Visby

St. Petersburg

Kiruna

Luleå

Skellefteå

Umeå

Sundsvall

Trondheim

Östersund

Bodø

Narvik/
Evenes

Bergen

Färöarna

Haugesund

Stavanger

Helsingborg/
Ängelholm

Billund

Birmingham

London

Manchester

Aberdeen

Edinburgh

Dublin

Chicago
New York

Washington D.C.San Francisco

Reykjavik

Longyearbyen

Malta

Kirkenes

Tromsø

Bardufoss

Alta

Lakselv

Kristiansund
Molde

Ålesund

Zürich

Riga

Los Angeles

Tallinn

Krakow

Göteborg
Ålborg

Kristiansand

Århus

München

Helsingfors

Prag

Kiev

Genève

Bryssel

Rom

Tivat

Bari

Milano

Aten

Rhodos

Venedig

Stockholm

Köpenhamn

Oslo

Neapel

Warszawa

Beirut

Gazipasa

Palanga

Boston

Korfu

Pärnu

Funchal

Hannover

Heraklion

Innsbruck

Thira

Miami

Peking

Poznan

Wroclaw

Toronto

Salzburg

Åbo

Turin

Kalmar

SAS DESTINATIONER
  Baser
  Destinationer
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